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Euyoptotieg

Ocppég evyapiotieg ogethw otov Kodnynt x. Indyvn Xoptddxn yio Ty toAlThever, cUUPoln
TOU OTNY EXTOVNOT TN ToEoVoS UeTanTuytaxhc dlateBrc. Me tnv mholoia euneipla Tou, Ty
%x0007yNOY TOU %Al TO ONUIOUEYIXG TOU OYOAACUS, CUVEBAAAE OUGIACTIXY GTO OYEDIAOUOS, TNV

AVIAUGT) xat ACLOAOYTOT TWV ATOTEAEGUATWY TNE UEAETNC.

Euyapiotieg enfone ogeiiw:

Yroug Kadnyntéc tou T'evixod Turpatoc Avamineatero Koadnyrteta x.  Iarnadorobiou
‘Eheva xan tov Entxovpo Kadnyntd x. 'Erknva Anuociévr, yia tr GUPHETOY ) TOUS OTNY TEWEAN

ETLTPOTN %Ol TIG UTOOEIEELS TOUC XATE TNV EXTOVNON TN OtaTetB3ng.

Ytoug xadnynTéc Tou I'evixol Turuatog tou Toyca Malnuatixwy ,10 TpocKTIXO TNG TEU-
Tavelag xat tou Epyaotneiov Egopuocuévey Madnuotixay xar Hiextpovixwy Troloyiotoy
Tou IloAuteyvelou Kprtng, xadg xot 0Toug UETATTUYLOXOUS QOITNTEG TOU TUAUATOC Yiol TN

CUVEPYIGEA X0l CUUTAPACTAUCT] TOUS.

Téhog Yo fdeha va euyaploThom To GULUYO UOU Xal TOUS YOVEIC UOU YLl THY XATAVONGT) XolL

UTOGTHELEY) TOUC.
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Kegpdioo 1

Booweg Enavarnntixeg Medooot yia

TNV eTIAVOT cuCTNUATWY AT = b
1.1 Ewaywyn

Ov xhaootxés enavahnmunés uedodol yia v enthucT eVOC YROUULXOU CUOTAUATOC ahYe-
Bexwyv elowoewy Axr = b etvar pédodol mou Lextvoly amd pa apyixt exriw}onx(o) X0l TARAYOUY
pe Ny Poreta evog enavornmTieol ahyopliluou ua Behtiwuévn npooéyytonx(k“) oTn Ao T,
ano TNV TEOTNYOUUEVT TROCEYYLOT z®), wtar Stodeasia 1) onoto TepuatiCeton xatd Bovinor. 11d-
Vo o€ auty| T hoywxt| €youy mpotadel xutd xoupolc, Cexvaviag and ta TEAN Toulou wwva,
odpopes uédodot ot omoleg AVAXOUY GTNY XATNYOPlX TWV AEYOUEVLY ERUECWY 1) ETAVUAT-
nTxov. Mo xatnyopia €toiwy YeVddwy uropel va tapaydeidiaonmvtag Tov nivaxa A tou
YOUUUXOU CUCTAUAUTOC.

ITio cuyxexpéva, £0Tw
Az =b, AeC™, belC" (1.1)

T0 TPOC EMTAUGY) GUGTIUA, PIYadIXd Yevixd, pe A opold 1 avtiotpéduuo nivaxo dnhadhdet(A) #
0. Oewpolye yia didoracy Tou mivaxa A:

A=M-N (1.2)

UE TEPLOPIoU0UG:

a)O nivaxag M nou ovoudleton (npop)eudpiothc va eivon avtioteédiuog (dnhads umdpyet o
M1, xou

B)Eva ypouuixd cOotnuo Ye Tivoxo GUVTEAEGTOVY ayvoHGoTov M va Aovetat Ue Toh hiydtepeg

TEAEELS and TO ApyIX6 GUOTAHA UE TVAXO CUVTEAEGTWY AYVMOTWY Tou A.
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Edv hownév A = M — N, tote 1) e€iowon Ax = b eivar 16000var| ye TNy :

13

1) LOOOUVAUA YE TNV

r=Tx+cérouT := M N xouc:=M1b (1.4)
Or napandve eglonoelc otadepol onueiou Tapdyouy TNy enavainmTixy dtadixaocta:

g* ) = T72® f e k=0,1,2,... (1.5

UE zOeCn tuyaio. O mivaxag T otov akydprduo elvar YVWOTOC S EMAVAANTTINOG TUVAX LS
Tou ahyopiluou 1| TN exavainmTxnc peVodou.

O mapandve alyéprduoc mopdyer pa axoloudio davuoudtev {z*}2e 1 onofa ouyxAtver
otn Mo z = A~1b tou ypapxol cuothuatos av 1 axohoudio etvar cuyxiivouoa. Ilpdypartt,
£0Tw 6Tl 1 axohoudio elvon cuyxAivouca xor cuyxhiiver otoy. Tote av mdpouue Ta dpta NG

TOEATAVG OYECTC YLl k — 00 €Y OUUE:

Y = Limg . JT2™ + limy__ oo

limk_,ooa:(
= T(limp—0oz™) + ¢

Ioodtvapa:

y=Ty+c
y=M"'Ny+c
My=Ny+0
(M —=N)y=b
Ay=1»
y=A""b

Onéte n Mon tou cuothuatoc elvon y = = agol det(A) # 0 .
To ooyt duwe tou dnuovpyeiton eivo ToTE N enavaAnnTixy wEVodog cuyxAivel

OEQPHMA 1.1 (Z0yxhon enavarnrtixrc wedodov)

Avayrkaia ka1 ikavny ovrOnkn yia tn oOykiion tns akodovdiag twy mapayduevwv ané tov

akyémbpo havvoudrwr otn Adon  x = A™'b tou ovotiuatog Ax = b efvai n

e(T)<1

érnov p(T) etvar n paouatikn axtiva tov nivaka T xar wovtar: p(T) = max;|\;| pe A g

1010T1u€S Tou mivaxa T
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Anédedn
Katopyhy elodyoupe 1o dldvuouo—o@dhua otny x enaviindr opllovrag:

=™ — 2 (1.6)

Agapdvtog Ty (1.4) and v (1.5) éyouye:

2D g =T (2® — )

Me Bdon ) oyéon (1.6) n napandvew oyéon yivetar:

et =T k=01,2,..

uE e®eCm 0TOLOONATOTE.

‘Aro amhy emaywyr Bploxoupe 6Tt

e =Tk K =0,1,2,...(1.7)

LE e e cn 0TOLOdRTOTE.

‘Egbécov emlntodue va €youpe olyxhion, limy—oox™® = A71b y1at omotodrrote 0 # 16050-
Yoo limp__oe® =0 Y10t OTOLOOATOTE e(o), TOUEATNEOVUE OTL av 6T1) VEST] TOU e oTNV CYEO
(1.7) Yéooupe dradoyxd ta draviopata othlece’, j = 1(1)n, Tou povadiafou wivaxa I, tafpvouue
wc ek 1ic avticTotyec oTARES TOU Tivoxa Tk, Enedr 6e 9éhoupe va €youue limg_.ooe®™ =0
Y10 OTOLOOHTOTE e® énetar 67 oproxd oL othkeg Tou T Ya tetvouy 670 Pndevind drdvucya A 61t
limg—oT% = 0. Ané [32] Oedpnua 1.10 1 tehedtona todtnra toylet av xou pévo edv p(T) <
1, mou anotelel TNV avaryxaio xat v GuVBRXY yior vor suyxAiver o ohyoprduoc(1.5) otn Moo
TOU GUGTAPATOC.

___<>___

I[TIOPIXMA 1.1
Ma 1kaviy ovvdiikn ya tn oUykhion touv akyopiduov (1.5) otn Adon tov ovathuatos efval n

1T <1

onov ||.|| pua omorodnmoTe guotkr) vépua.
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Anédedn

Adyw e yvootng oyéone p(T) < ||T'|| xar tou napandve dewprnpoatog (1.1) 1 anddeln

elvon TpOPaviC.
S

ITOPIYXMA 1.2

Av ya kdmowa guoikr) norm kai yia kdroio Uetikd axépaio k yia tov emavaAnmtiké mivaka
T wou akyopiuov (1.5) wyvea éu ||T*|| < 1, tére 0 adydpiduog ouyrkiiver
Anédedn

Enewdd) pF(T) = p(T%) < || T*|| < 1 éreton 67 p(T) < 1. "Apa 0 ahybpriuog pac ouyxhiver.
S

Oa mpérel va Toviovel 6Tt 0TV TEAETN XL EPHCOV 0L DLAdOY XA TAULAYOUEVOL HEOL TNE AXOAOU-
Hog Twv SlavuopdTey and Tov akyopiuo (1.5) otnyv Tepintwon g olyxAlong telvouv o1
Moo, 0To 6plo YeomilovTal xdmoLo XEITHELo CTUMATAUITOS TWV ETAVIAYEWY.

To mpato xpithplo tepuaTiono? Tailel T0 OO TOLATOAVTOU CPAANRATOS XAl lval To eEAC:

20 — 2] < ¢

6rou 1o xlktl

) uropet var dewpnel 1 axpiBic hoom xa 10 2 1 tpoceyyioTINh.
€V 10 BEUTEPO XEITHElo TepUATIoNoL Tallel To POLO TOU OYETIXOD CRPAALATOS oL ElVaL

10 T

2+ — )|

Byl

OPI¥XMOX
‘Eotw A,BC™™. Av ya kdrow Detikd axépaio k ka1 ya ua guoikinorm efvar ||A*|| < 1, tdre

n moodtnta

—In|| A"
k
Kaeftar péon taxvtnra odyxhions yae k enavadnpeas Av |B¥|| < 1 ka1t R(AF) <

R(AF) = —In(|| A¥||7) =

R(B*), téte 0 B efvar eravaAnruird tayltepog tou A ya k emavaAipes
O mapamdve oploude €yetl waitepr onuaocio oto bplo, 6tay dnhadhk — oo. Toéte, xau

%31 and ¢ npolnodéoelc Tou oplopol, unopel vo anodetytel [34] ot

Roo(A) = —limy,__ooR(A*) = —Inp(A)



1.2 Khaoowég Enavainnrixég Médodol 5

To tededtono cuUTEPAGUA GTNV TEPITTWGT CUYAALVOUCKY ETAVUANTTIXWY UEVOOWY EQUNVED-

T W¢ €EAC

"'O00 pixpdTERY) EIVOL 1) PAGRATIXY AXTIVO TOU ENAVAANTTIXOY TUVAXA TOGO ToyUTE-
pa (aovpnteTixd) N axorovdia {212 | ouyxiver oty Mon Touv cucTHRATOE BTNy

TEAEN TO ACUUTTWTIXY oNPoiVEL Yior JEYIAES TIES Tou k.’

Téhog yetd v avdhuon Tou TEoNYNUHAXE, TO CUUTEQUOUA GTO OTO0 XATAUAYYEL XAVElS oE OTL
apopd TNV ETLAOYT TOU (Tcpo)puﬁwmf] nivaxo M oty e€iowon(1.2) eivar 6Tt mépa and toug HVo
TEPLOPLOUOUS Tou TEETEL Var ThnpolvTal, Teénel axoun o M va emiéyeta €10t OOTE APeEVOS UEY
p(T) = p(M~'N) < 1 xau agetépou de 1 p(T) va efvon 660 10 duvatdy pxpdtepn. Ot nopardve
TOUEATNENOELS, TOU WOAIC £ytvay OYETd Ye TNy emthoyr Tou M xadictoly {owg gavepd ot auty
oev efval mdvTa Tc0 €0xoln. Xtn cuvéyela Yo aoyohndolue PE TIC XAUCOIXEC TEQITTWOELS

4 2 4 7 N
€TEL>\OYT]§ Tou M xou TARATERA O(VO(TETUET] TWY AVTIOTOLY WY EKO(VOCXY]TCTLX(.DV “EﬂOOO.)V.

1.2 KAaocowég Enavarnntineg MeéVodot

Orxhaooixéc enavarnmtixég uédodot Baotlovtar otny axdrovdr didonaot Tou mivaxa A Tou

Yoouuixol cUoTAUATOC AT = b TV GUVTEAECTOV TOV AYVOCTOY

| A=D-L-U | (1.8

émov D = diag(A) = diag(ai1, @z . . . Gny), ONAaOY Btory®viog ivaxag ye Staydvia oTotyeio Ta
avtiotoya Tou A, L avotned xdtw terywvixdg xou U auotned dve terywvixog. H Sidonoon

auth| oplleTon HoVOSHuAVTAL.

Lynuatid 1 SloTdoT] Tou Tivoxa GalveTal w¢ eERC:



6 Baowég Enavoanntixég Médodot yia Ty enthvon cvotnpdtwyv Az = b

-L

Yyfpral.Adoracn Tov nivaxa A

Avddoya pe tov (npo)puﬂwow’] TOU Y PNOUUOTOOUUE TUPAYOUUE OLUPOPETINES HAAOGIXES

emavaANTTIXES uePodoug. AT TIC T YVWOTEG UEVGOOUC Elval Ot :

1.2.1 MéJodoc¢ Jacobi

Yt pédodo Jacobi o (npo)pudumiothg mivaxag eivaw o M = D evdy o N = L+ U.
270,71 aQOpd TNV IXAVOTOMGT) TWV BaCIXOY TEQIOPIOU®Y TOU a@opoly 6To puUWGTY Ttivasca M

OLOTIOTWVOLUE ToL axOAouDL:

a) o mivaxac M etvor avuoteéduuog av xow povo edvdet(M) = det(D) = aiiags . . . Gpn 7# 0.

Enopévee 1 pédodog tou Jacobi unopel va opiotel av xou uévo €dv a; # 0 ;i = 1(1)n.

B) to Yeouuxd cOOTUA UE TiVIXA CUYTEAESTOY oy VOOTwYM = D eivat Toh otxovouxdtepo
o€ mpdcelg yia vor Avlet, amontel uodvo n dratpécelg, and 6Tt elvon éva oloTHUO UE TEvaxo GUVTE-
AeoTov ayvaotev A tou arnatel O(n?) tpdlec e ) pédodo anarowprc Gauss.

To eravahnmtind Prua tne pedodou Jacobi didetar and Tic oyéoelg:

c* ) = D YL+ U)2® + D71

U

g® ) =Tk e T =D YL +U),c=D"
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v k = 0,1,2,... xou z0eC” orowdfrote. Av dehjoouue va Beolue Ty onoadrroTe
oUVOTAOO0, Tou véou Blavopatoc 2 ¥ oty k4 1 enavdndn oo ouvdpTnon YVeoThy ouvioT-
wodky tou ool k) 7 %ot TOU VEOU BLaVOoUATOS TOAATAAGLECOUE Xt T 000 PEAT TN

Topandvew tootnTag et D, ondte mpoxdnTel

Da* ) = (L + U)2™ + b

Extehodvrac T npdletc xon ot 800 péhr, eEI0WMVOVTISC TICI-0GTEC CUVIGTMOES TWY BlAVUO-

’ . 7 k’+1
HATWY TV 0U0 UEAWY XAl AUVWVTAS WE TEOS TNV i-00TH CUVIOTOOY :)31( ) oy g*+) Tafpvoupe

AUECLS OTL

I'Z(-k+1) _ ( 21—1733“ Jg )7 i = 1(1)TL

Qi

[Toogavae 1 pédodog Jacobi cuyxhiver €dv o uévo edy

p(T) = p(M~IN) = p(D L +U)) <1

1.2.2 MéJdodoc Gauss-Seidel

Yy mepintwon e yedddou Gauss-Seidel o (mpo) evduotic eivar o M = D — L évo
N =U. I'a va umdpyet 1 pédodog Yo mpénel va undpyet o avtiotpogog Tou D — L. Autog elvan
avuoteédpog av xat wovo €av det(D — L) # 0 dnhadh av a; # 0,7 = 1(1)n, onwe oxpiBode
xat ot uéVodo Jacobi. Enlong éva clotnua e mivaxa GUVTIEAESTOY ayvwotwy D — L, Ave-
ToL UE TPOC TOL EUTPOC AVTIXUTUCTACEL TOU AMAiTEL TPAEELS an)ougO(nZ) X0t ETOPEVLS Efva
OXOVOUXOTERD TNV eTlAUGT Tou amd éva olotnua ye mivaxoa cuvteleotwyv A. ‘Oco yio Tov

0EUTEPO TEPLOPIOUS GE OTL aopd Tov Tivaxa M ixavonoleital eQdcoV IxavoTolElTaL 0 TEOTOS

TEPLOPLOUOS TNE AVTIOTEEPIUOTNTAC.
H yédodoc Gauss-Seidel etvar emopévwe 1 axdrouir;:
e ) = (D — L) 'Uz®™ + (D - L)', k=0,1,2,...,
U
g* ) =Tk e T = (D - L) 'W,ce=(D—-L)" '

ue 2(0) € C™ onolodfmoTE.
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‘Onwe xaw ot uédodo tou Jacobi €tot xar ¢ authv 1 p€dodo yio vo cuyxhiver Vo Tpenet
p(T) = p(M~'N)=p((D - L)"'U) < 1.
Av exteléooulE, OTWE XAl TPOTYOUUEVWS, TIC TEALES Xt 0Ta BU0 UENT) %ot EELOMOCOVUE TIG

1-00TEC GUVICTWOES TWV BLAVUCUATWY TKVY 000 UEAMDY Xt NICOUUE WS TROS TNVI-00TH CUVIGTWO
(k+1)

z; ) tou 2T gyouue b

b; — i-1 ai'$(k+1) oy aim(k)
x§k+1) _ ( Z]_l J g 2]_7,-1—1 g )7 i — 1(1>TL
Q4

Mropolue va tagatnericouvue Aotndy, 6Tt 1 uédodog twv Gauss-Seidel Bploxet Tic ouvioT®o-
ec g k + 1 emavdindng yenotonolwvTaS OAES TIC EMOUEVEG OUVIGTWOES TNG TEOTYOUUEVNC
emavaAndng xat OAEC TIC TPOTYOUUEVES CUVIOTWOES TNG TEEY0LOUS ENAVIANYNG o avtideon ue
™ pédodo Jacobi, 6mou o1 cuviotwoeg g k + 1 enavdindne Peloxovton uévo and exelveg g
k eravdhndne. Me dhha Aoyio 1 uédodog Gauss-Seidel ypnowonotel xdie yvwots| TAnpogopia,
ONADT] OAES TIC TLO TROCPATES DIAVEGIUEG CUVIGTWOES, eve 1) pedodogJacobi ayvoel tpbopateg

TANEoQopieS.

1.2.3 MeéJodo tne Awxdoyixng Ynepyaldpworns Successive over-
relaxation method (SOR)

Y1 ouyxexpiévn uédodo opiloupe we puiloTh Tov Tvoxa

M, =1(D—-wL),we C\{0} (1.9)
xou

N, =1[(1 —w)D 4+ wU],w € C\{0} (1.10)
‘Etot etvan ebxoho va Beedel 61t 1 SOR pédodog eivon 1 axdrouidr:
o) = £,2®) 4 k=0,1,2,... (L.11)

ue 2% € O™ onoodfmore,

L,=(D—wL) (1 -w)D+wU](1.12)

xau

o =w(D—wL) ' (1.13)
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Eivar edxoho va gavel, 6Tt yiow = 1 1 uédodog amiomoteiton ot exeivy twv Gauss-Seidel.
H avahutixt| €xgpact) Tng 0TolacONTOTE GUVIGTWOUS TOU SLochGpocrégx(k“) obveTon amod TNy
ToEaxdTw oYEo

P, ki P k
(k) + w(bi_ =1 aie{™ D~ j:z‘+1“ij%(' )

? Qg

x(k‘-i—l) _ (1

)

—w)x i=1(1)n. (1.14)

Mrogolue va TapatrneRcoude OTL OTOLIDHTOTE GUVICTWON TNE VEUS emavdindrng divetal oo
Bapuxevtpinde 6p0¢ TN (Blig CUVIGTWOUS TNE TEONYOUUEVNS ETAVAANDTS %ol TNG CUVIOTOGUS
mou Yo Peloxaye av epapuolaue yio TV €lpeay NG avTtioToryng CUVIGTOGAS T1 UEV0D0 TV
Gauss-Seidel.

OEQPHMA 1.3.2.1(Kahan)

Avayraia ovvOnkn ya tny odykhion ts SOR eivar:

w—-1<lweC=we(0,2),weR. (1.15)

ITotv TNy anddeiln Tou mopamdve VewpRuatog Yenotuo Vo HToy Vo avapEPOUUE TO TURUXATK

AL

AHMMA

FEorw A € C™" ka1 éotw A, 1 = 1(1)n o1 16wtiués tov. Ioyvowr o1 tapaxdtw oyéoe:

Anoodedn

Or idotipéc tou A eivon pileg g nohvwvupxrc e&lowoncdet(A — AI) = 0. Av 1 opilovoa
avantuydel Thiipws Beloxetar éva tohuwvupo Baduoltn we Tpog A, 0TOTE 1) TEoNYoUUEVT e&low-

o1 EYEL TN YEVIXY) HOP®T

det(A— M) =c, A"+ A" P+ ...+ X+ =0, (1.17)

Onéte and v poper tou tivaxa A=A, eivat ebxoho va topatneioouye 6tie, = (—1)", ¢y =
(=1)" 137 ay xou ¢o = det(A), 6mou 1) tedevtada todTnTa TEoXITTEL Ay DEGOUPE OTIC VO ATd
oL opLoTERS amd To UNdEV exgpdoels e moapandve oyéone (1.17) A = 0. I'vwpeiloupe eniong
ané toug tonoug tou Newton dmhadh D 0 A; = —C’;—;l oo [, N = (—1)”5—2. . Av topa
0TS 000 IGOTNTES TOU WO TROEXUYAY AVTIXATACTHCOUUE TIC TWES TWY ouvre)\sdt(bvcn, Cn_1,Co

ebxola mpoxUnteL 1 oyéon (1.14) mou Véhape vor anodeiouye.
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.
An6deln (Vewpripatoc)

Av \; € 0(Ly),i = 1(1)n, eivon ot n Wotipég Tou emavainmuxod ivaxa tng uedodou SOR,
tote [[i, A = det(Ly,) ye Bdon 1o mopandve Mupa. Avixadiotdviac 1o L, oand 1oV 1010
(1.10) éyovye 61t :

[T, N = detl, = det((D —wL)™'[(1 — w)D + wU]) = det(D — wL) 'det((1 — w)D +
wU) = 2= (1 —w)"detD = (1 —w)",  (1.16)

Enedr) eivon [ [T7; Ml =TT, [N %o yior tny o0yxhion tne SOR peddédou npénet va 1oy et
INi| < 1,4 = 1(1)n, npoxdnter du 1 aviodtnta [[1 [N < 1 anotehel wo avoryxaia ouvdfixm
v T obyxhion. Xenowonowwviag Ty napandve ayéon (1.16) xatahiyouvye ot Yo Tpénet vo
1oy e

lw—1] <1 xat ge anhéc mpdetg xotahriyouue xat 670 deltepo cuunépaoua Tou YewpRuatog
dnhadn w € (0,2).

___<>___

OEQPHMA 1.3.2.2(Ostrowski-Reich)

‘Eotw évag mivaxas B tetpaywrikésn x n atny uoperi B = D™YL + U) érov L, U efvar

avtiotorya avotnpd kdtw kai dvew tprywyikol tivakes. Edy

L, :=(D—-wL) " {(1-w)D+wU}

z z e
téte y1a kdle w wyver

p(Ly) 2 |w—1
Andodeln

‘Eotw ¢(A) := det(A] — L) 10 yopaxtnetotixd tohudvugo tou nivaxa L,. [vopilloviag 1t
[T, A = det(Ly), yio A =0 det(M — L,,) = det(—Ly,) = [T, (—Xi). Agol o nivoxag L eivou
AUOTNEA %ATW TEIYWVIXOS, TOTE 1) opilovoa Tou Tivaxa ] — wL 1wodTar Ue TNV LoVAdaL.

Onoéte enedry det(D — wl) # 0:

L, = (D—wLl)™ [1-w)D+wl]
— DU —wD'L)] " [(1=w)D +wl]
= (I—wD'L)y"' D1 —w)D+wl]
= (I—wD'L)' [1=w)I+wD U]
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AL TO YUEAXTNPIGTIXG TOALWYLUO Tou Tiivaxa L, efva
d(\) = det(I —wD 'L)det (N — L,)
— det (I —wD~'L)det {)J —(I—wD L) [(1—w) I+ wD‘lU]}
= det(\(/ —wD™'L)— (1 —w)I —wD™'U]
= det[AN+w—1)1—-wAD™'L—wD™'U|

1 1o0dU VAP

d(A\) =det(I —wL)det(N — L,) =det{(A\+w —1)] —wAL —wU}

[ A = 0 nafpvouye Ty otadepd W Tou YopoxTNEIGTIXO) TOAUWYLHOU TOU EVOL TO YIVOUEVO

TWY PVNTIXGOV 1B0TIGY ToU L,,. Ondte :

p=J(=Xiw)) = det{(w — )] = U} = (w — 1)"

i=1

'Etot

Téhog, n Bértiotn emhoyr Tou o elvar exelvn mou xdvel ) Qaoputixny| axtiva L, 660
TO dUVATOV uxpotepn. Kevrpikd Aoimdrv onueio tng vrepyaldpwons eivar o kaOopiouds tov

PértioTov w.
1.2.4  Teyvun e IapexBoing Extrapolation

H extrapolation efvar piar ey vint|, mou yag Bonddet va yevixehoouue Wi enavornmtixy| uédo-
00 PE O%OTO VoL TETOYOUUE, av €lva SuVaToY, TNV TayTeRT oUYXAIoN TN Yedddou authc. Auty
1 TEYVIXT) EXPEACETAL UE TT| YENOUWOTONOY) OPIGUEVKY ETUTAYUVTIXWY TAULAUETOWY.

Yuyxexpyéva éotw A = M—N xo T = M~'No ERAVAANTTINOC TVOX G HATOLOG XAACTIXTC

enavaanmTixrc pedodov t6te opilouue piar véa SLoTUOT WC:

|A=DM.— N,

orou M, = %M
xou Ne :=1[(1 — €)M + eN]
€ € C\0 mopdpetpoc mou xoheitar Topduetpog e napexBolic extrapolation).

Me [don ) tapandve OtdoTact To VEo ETavaAnTTixd oyfiua Yo elvor 10 Tapuxdtw
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x(k+1) _ Tex(k) + ¢, k= 0,1,2,...

ue (9 € C" orowdhnote, dmou

T.= M 'N.=(1—e)+¢€T,c.:=ec.
Eivar gavepd ot yio e = 1, M, = M, T, = T xar ¢, = ec neplopt{6UACTE GTO APy
ahyoeriyo.

Ot wiotpég twv mvéswy T xar T' cuvdocovtal Ye Tn) oyéor :

p=1—c+eX Xea(T), peo(T,)

H extrapolation pédodog tou Jacobi eivat 7 :

g ) = [(1 - )l +eD" YL+ U)]z® +eD ope m=0,1,2,. ..,

ue 70 tuyalo yvwotd Sidvuoya.
1) avticToya

xEkH) = (1 — e)xgk) + = = >0 aijxg.k)) ue ¢ = 1(1)n, k = 0,1,2,... xou pe xEO)

avdaipeta yvwotolg aptduoic.

AvticTorya nextrapolation tng ued6dou twv Gauss-Seidel avticToryel oTn mapaxdtw pope:

g* ) =[(1—e)l+eD— L) (U)]z® +e(D—-L)bpe k=0,1,2,...,

ue 20 tuyalo yvwotd Bidvuoua.
7 ’
7] AVTIOTOLY A

k+1 k i—1 k+1 i—1 k n k
i = (U= e = S el + (1= 9 X agay? — e300 ay) pe

i=1(1)n, k=0,1,2,... xat Ye xz(»o) TUYoUS YVOOToUS aptduolc.
Téhog 1 extrapolation tng uedodouv SOR avticToryel o1 Topaxdtw Hopet:
e® D) = {1 =) +e(D —wL) (1 —w)D+wU]}ae® 4 ew(D —wL) bue k=0,1,2,...,

YHMEIQYH

O mivaxag g AOR Bivetor and NV TopaxdTe oyéon :

Lro=01-e)(D-wL) ' (D-wL)+eL, =(D—wL) ' [(1—€)(D—-wL)+e((1-w)D+wlU)]
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= (D —wL) (1 =7)D — (w—7r)L+rU]

6mou r = ew ovoudleTal acceleration TapdUETEOC EVG 1 TOEAUETEOC W efvan noverrelaxation
TAPAUETEOC.
‘Etou 1 accelerated overrelaxation (AOR) pédodoc unogei va dnhwiei v e&hc:

g* ) = £ 2™ pe. ., k=0,1,2

610U ¢ = w(D — wL) b 2% € C™ avdaipeTo.

1.3 Block Enavainntixeg Medoodol

Ye auth Vv Tepintwor Yewpolue Tdh To yYeouuixoé clotnua Ar = b xat yio Ty enthuor

Tou OtaywpiCouye Tov Tivaxa A

Al,l ALQ Ce ALP
A A'271 AQQ e A'va
Ani Ana2 .. App

oe wa p x p block yoppr. Baowy npotinddeon eivan étt ta Swydvia blocks (un-
onivaxeg) mpénet va elvan tetpaywvixol nivaxeg Eivar govepd 6t av A;;, 1 = 1(1)p eivan
Srayddviol unomivaxee draotdoewy n; X 1y, 1 = 1(1)p Yo mpéner va toyler 6Tt Y b n; = n.

H Sidonaon tou nivaxa A eivor tne idtog wopphic ye ) oyéon(1.8) ue tn Baowxr Stapopd o1t 0
nivaxag D dev elvat yvwotog D = diag(A), ahhd o block dtaydviog D = diag(Aqr, Ag, ... App).
Or mivaxeg L xon U oplovtar mdht ¢ auoTned x4Te Terywvixds ot aucstned dve TeLymvixog
avtiototya, étot Kote 1 Sidonaot (1.8) va elvon povooriuavta optopévr xot va eZoptdtat Lévo
and Tov dayweloud ot blocks tou mivaxa A. O Baowds Teploplodds 6° OAEC TIC ETAVOANTTIXES
pedodoug etvar 6Tt o wivaxag D va elvon avtioteédupog. Eivar gavepd mwg to tekeutalo cupPaivel
av xat u6évo edv ot block umonivaxec A, ;.7 = 1(1)p elvar avtioteédiuol, ondte Yo toylel ot
D! = diag(Ayl, Asy . .. A2l). To yeyovég 6t o D mhnpel xon ) Sedtepn npotinddeon eivas
pavepd Yol To Ypouuixd cOCTNU YE TVUXU CUVTEAECTOY AYVOOTOYLD oTNY TEoYUATIXOT T
p ouothuota pe mivoxeg ouvteheot@y A; ;i = 1(1)p Adveton otxovouxdtepa and évo mivoxa
CUVTEAECTOV AYVOOTOY A.

[a v egapuoyh v enavaknmuxwmy uedédwy yiveton évag block duaywpiopos 1660 oto

AYVOOTO DLVUGHA T OG0 XAl GTO YVWOTO OLldvucua b €Tl OOTE :
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x=[z{ay ...z, " b=[b{by...0]]" (1.17)

O yédodol Yo €youv tny Do yevixr| opr| ue Ty WovY dtagopd 6Tt ot wivaxeg L,D,U Ho
optlovTar 6w avaépUnXape TEONYOUPEVWS. X TNY GUVEYELX BIVOUUE TNV LopY| TwV UEVEdwWY
w¢ Teog TNV i— 00Th block ypapu.

"o 1 block Jacobi pédodo €youye:

Ay = Z Aya® i =1(1)p, k= 0,1,2...
J=1,j#i
U
2 = Z Aya®), i = 1(1)p,k = 0,1,2...
J=L,j#

Avdhoya i v block Gauss-Seidel pédodo €youye:

i—1

Al = b =3 Ay - Z el i =11)p,k=0,1,2...
Jj=1 Jj=i+1
U
p
2P = A (b, — ZA”:UE’““ 7 Aal), i=11)p, k=0,1,2...
Jj=i+1

Tého¢ yia v block SOR 1oyvet :

i—1 p

j=1 j=it1
U
i—1 p
e = (1= w)al +wAF (0= AaY = 3 Ay i=11)p k= 0,1,2...
7=1 J=i+1

Oa Véhaye Téhog va emianudvoule oTt 1) Vempla Tou avantiydnxe yia Ticpoint emavaknmTixég
uedodot 1oy lel xou otig aviioTtotyeg enavainmTixég block uédodol pe ehdiyloTeg TpoTOTOIACELS.



Kegpdiouo 2

Medooog tng Atadoyixng
Yrepyardpwone -SOR oe p-cyclic

TUVAKECS
2.1 Ewaywyn-Opiopdg p-cyclic mvaxwy

‘Eotw 10 npog enfiuct chotrnua

Az =b (2.1)

46Tou o mivaxoc A = [am-] elvoll TETEAYOVIXOS L X 1 ,n 2> 2 o Efval TNE TUEAXdTe HopPTC

Ag A oo Al
A A'271 AQ’Q Ce AQ"N (22)
Ani An2 ... Ann

6mou ta Storywwvia blocks A; ; elva n; X n; tetpaywvixofl wivaxeg ye 1 < i < N,

Oewpolye 6Tt oL block darywwvior tivaxeg A; ; efvar avtiotpédupor, 1ot wote o block diaydviog
mivaxag D
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D= ’ (2.3)

An N

ToU TapdyeTar and Tov mivaxa A elvon xor autog avtioteéduiog. Ilpogavag on X n mivaxag
B mou opileton w¢ &g :

B=I-D'A=I1-DYD—-L-U)=D'L+70) (2.4)

eivar o block Jacobi wivaxoac tou A.

ISwiitepo evdagépov mapouatdlouv ot Tapaxdtw Tivaxes

A, O O ... O A,
Asq Ass O ... O O
0] O O ... A, 1 A
xaou
[ Ay A ]
A2,1 A2,2 A2,3
AN—l,N
i AN,Nfl AN,N i

6mov o Ay eivar €vag block Tpdaywviog mivaxag. Ot mapandve opwe mivaxeg Bdoet g
oyéornc (2.4) mopdyouv Touc aviiototyouc block Jacobi rivaxec otnv eEXc wopo:
yéome ( pdy X MV €€ LopgT

0o o0 o ... O B
B, O O ... O O
O By O ... O O
B = . . (2.7)
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6mou By = —AI&ALP xou Bj = —A;;Aj,j—ly 2<j<p
[ O B ]
By1 O Bag

Bn_in
By n-1 O

O mivaxag By elvon mivoxag avixet oty xatnyopla twvweakly cyclic of index p mou opiCovto

ws &g,

OPI¥XMOX

‘Evag n x n nivakas A ovoudletar weakly cyclic of index p edv vrdpyer petadetikds

nivaxag P téroiog dove 0 PAPT va efvar tng poperis :

O O O ... 0 A,]
Ayy O O ... O O
. O A5 O ... O O
PAPT = | | . : (2.9)
| O O O ... Ay, O

dmou o1 daywriol Tivakes €lval tetpaywvikol undevikol tivakeg
Avdhoyo umogolue va Bpolue €va xatdiinio petatetind nivaxa P wote o nivaxoag Bs va
efvar weakly cyclic of index 2 [32]. Me autdv tov 1p610 xaTahfyouue hotmdy vor 0plGouUE TOUC

p-cyclic.

OPI¥XMOX

Edv o tivakag B block Jacobi tng oxéong (2.4) tou nivaka A elvar weakly cyclic of index

p Tote o mivakag A xaleirar p- cyclic .

OPI>XMOX

Edv évag mivakag A tng popeng (2.2) pe oidoraon A = D(I — L — U) etva1 p- cyclic

Tote o mivakas A efvar consistently ordered edv d\es o1 1d10TIHES TOU TiVAKa
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B(a) = aL +a~ "YU (2.10)

rapaydpevo ané tov Jacobi nivaka B = L + U, eivar aveldptnues tov a, pe a # 0. Tdve
enions o mivakag B Aéyetar consistently ordered.

Yy nepintwon tou By nivaxa o Bi(a) pe Bdorn tny napandvew oyéon Yo eival

0 O O ... O a@Vp ]
aB, O O ... O o)
(@) (lBg o ... @) @)
Bi(a) =] . S : (2.11)
O O O ... aB, o) |

Kdvovtag touc tohanhactaopole 1wy block mivixwy xdtadnyouue 61 BY () = BY. Onéte

ot 1WIoTIES Tow Tivaxa By elvon ave€dptnTeg Tou o dnhadt o tivaxag Ay efvar consistently ordered
p-cyclic.

Mo va anodeifouye 6Tt ot wotipée Tou ivaxa B (a) eivor aveddETNTES TOU o aXOhOUVOUUE
™V €Enc Badixaoio

By(a)r = Az (2.12)

6mou & Sidvuoua tou mivaxa Ba(a). Avtixodiot@vtoc oty mopandve oyéor tov mivaxa
Bs(a) n éyoupe:

1 )
Q/Bj,j—lXj—l —f- aBj7j+1Xj+1 = )\Xj, ] = 1, 1 e N <213)

ue Bio xat By n41 undevixol mivaxec. Oftwvtag Z; =

TalpVEL TNV popQT, :

—=X; j=11...N 7 oyéon

aBj,j—lzj—l —|— Bj,j+IZj+1 - )\Zj, j - 1, 1 e N (214)

Hapatneotue hotndy 6Tt oL WoTWES Tou Tivaxa Bsy(a) etvar aveldeTNTEC TOU o OTOTE O
nivaxoag As eivon consistently ordered 2-cyclic.

To mapaxdtw Yedpnua efvar éva and ta Bacixdtepa yior TNy VPECT WOOTWOY EVOS Tvaxa.
(34)

OEQPHMA Romanovsky

Eotw o tetpaywrikés nivaixas A weakly cyclic of index k tdve:

p(N) = det(t] — A) =t™ ﬁ(tk —of) (2.15)

=1
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pe o; Ty bt touv tivaka A kaim + rk = n.[34]

Téhog undpyet wa Poaotxr| oyéon Yo Toug consistently ordered,weakly cyclic matrix of index

OEQPHMA 2.1

Foww B = L + U va efvar évag consistently ordered,weakly cyclic matriz of index p. Téte

yia kdOe otalepd a,B,y 1w0yvet
det{yI — aL — U} = det{~vI — (a""V3)YP(L +U)} (2.16)

Anédedn

7 7 7 .2 é 4
Onwe elvan yvwoTé yio omowdhrote otadepd o3,y toylet:

n

det{yI — (oL + pU)} = [ [(v = o) (2.17)

=1

n

det{yI — (" V(L +U)} =[] (v —7) (2.18)

i=1
6mou o 0; , T; ebvon avioTolya ol WoTpée Tev Tvdxwy aL + BU xu (aPYB)VP(L + U).

Apxel hotmdy va del€oupe 6TL o GUvoAa

n
{o}is
X
n
{mHo
efvar (Ot
Edv o 1 B etvon undéyv, t6te o aL + BU elvor auotned totywvixog, To onofo onpaiver 6Tt xdie
o elvar undév. X authy TNy mepintwon elvor mpogavés otL taT; efvar undév, dea to 500 clvola
elvat {oa .

Edv o xou 3 eivon Stagopetind tou pndevog optlo :

RS

(/)

=V

Téte unopolye va ta ypdouye:

ol + BU = (" '8)* [vL + v~ VU]
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Aqgob o mivaxag B = L+ U etvan consistently ordered,weakly cyclic matrix of index p téte
ol WoTWES Tou Tivaxa vL + v~ DU givan aveZdenta Tou v i v # 0. 'Etotyiav =1 1w
000 oOvoha ebvar oo, Apa yia omodhrote o, ta 800 obvola elvan foa , amodetxviovTag To
VepnuaL.

M yevixevor tou tapamdve Jewphuatog elval 10 Tapaxdte AupL:

AHMMA Ta onowadnnote otalepés a,B,y,0 e # 0 kar pe wny mpotindleon duU? = 0

1y Vet
det{yl —aL — BU — yLU} = det{yI — aL — o (a3 +v6)U} (2.19)

Anédeln

Agob o U? =0 eiva pavepd OTL :

(I+ gU)(I - gU) =1 (2.20)

Oxdre :

v —aL — BU — LU = ~I — aL — U — yLU — a~*BSU>
=l —aL(I +a'5U) — BU(I + a '6U)
=~ — (aL + BU)(I + a~'50)
=~I — (oL + BU)(I — o '6U)
1

=[yI —aL —a Yaf+v)U)I — o 1oU) "~

‘Opoc det(I —a~'6U) = 1, dpo. 1 am6deiln ohoxhneddne.
Télog évag nivaxag p-cyclic consistently ordered unépet vo dapepiotel otoug aviioTtotyoug
g-cyclic consistently ordered mivaxéc.

"Eotw o p-cyclic nivaxac :

I 000 - 0O0C
A B OO - 00O
OABO - 00O
0000 - 0 A B,

6mou O dnAmvel Tov 2 X 2 undevixd mivaxa.

evag avtiototyog 2-cyclic mivaxag etval:
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(1 0 0 O o o C]
A B O O O 0O O
O A B O O 0O O
O O A B O 0O O
O O O A B O O
O 0O O 0O A |B O
O o0 o0 O --- O A B
eve €vag avtioToryog 3-cyclic mivoxag :
[ I 0 0o o olc ]
A B OO O 0|0
O A B|O O 0|0
O O A|B O 0|0
O O O|lA B OO0
O 0O OO A B O
O O 0|0 O O A|B O
i O O @) O A B |

2.2 Meboodocg tne Awdoyixng YTrepyardpwone SOR oe

p-cyclic mivaxec

‘Eotw 61t o tivaxac A tou cuothuatoc Az = b eivar évac p-cyclic otny poper (2.5). AniadA

Ay, O O ... O Ay
Ayp Aye O .. O O

a=| T f (2.21)
O 0 O ... A, A,

Téte o nivaxeg D,L xou U tng didonaong:

| A=D-L-U |
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Talpvouv TV wop@Y) :

Aia
A
D = e , (2.22)
Apvp
0 0 o o O]
Ay O O 0O 0
L=—| f (2.23)
O 0 O ... A,, O
[0 O Ar, |
0O 0 0 0O 0
vi——| | (2.24)
OO0 O ..0 O

ue A;; Tetpaywvixol avtioTeéduor Tivaxeg.

‘Egapuélovtac ) yédodo tne dtadoyixic UTERYAAdpwoT

21 wa(k) +c,,k=0,1,2, ...,

ue (9 € C" onoodhrote, xou

L,=(D—wL) '[(1-w)D+ wU]

érou w € (0,2).
[ vo AMoooupe to mpdfinua Az = b Yewpolye tov avtiotoryo block Jacobi nivaxa B mou

divetan w¢ e€ng:

B:=DYL+U)
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0o 0o 0o ... O T,
n O O ... O O
O Ty O ... O O
B=| _ o , (2.25)
0O 0 O ... T, O

onou Bj := —Aj_lejk,k =pyuj=LEk=j—1ywj=2(1)p

Edv ooy o mivaxac cuvteheotov A eivar consistently ordered p-cyclic nivaxac téte
umdipyet o Bacier) oyEon mou cuvdEel Tig WLoTIHES Tou Tivaxa g SOR pe Tig 100TIwES Tou
nivaxo Tou Jacobi.

OEQPHMA 2.2

O nivaxas A efvar consistently ordered p-cyclic nivakag. Edv A efvai jua 1dwtiun tov

z. e V4
mvaka tng SOR kai H IKAVOTOolel T oxean .

A +w—1)P = X"loPyP (2.26)

TOTE 1 elvar pia 100Tun Tov mivaka tov block Jacobi. Avtiotpopa av p idwotiun tov tivaka
tov Jacobi ka1 A 1ikavoroiel Ty mapardvw oyéon tote A efvar 1botiur) tov wivaxka tgSOR L,,.
Anédedn

Ov wiotiée tou mivaxa g SOR L, elvan ot pileg Tou yapaxtnploTixol ToAUWVLEoU

d(N) =det(MN — L,) =0 (2.27)
O nivaxag (I —wl) eivon avtiotpédupog xou det(l — wl) = 1 énwe xow oty anddedn Tou
Ocwpfuatog 1.322. OnoTE TO YAEAATNPIGTIXG TOAVGMVUUO TAIPVEL TNV TUQUXATW LORQH:
d(N) :=det(I —wl)det(N — L) = det(A\+w — 1)] —wAL —wU (2.28)
Bdoel tou Oewpruatog 2.1

(p—1)

d(N) =det{ A\ +w—-1)I—-X7» w(L+U)} (2.29)

Aqgol o mivaxag A etvou p-cyclic nivaxag anéd tnv urnédeorn dpa o mivaxag tou Jacobi ondte

xar 0 NP=D/Py (L + U) mivaxag eivar weakly cyclic of index p .
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Egapuélovtac to dempnua tou Romanovsky 1o yopaxtneiotind Toludvuuo yivetal:

oA = A +w—1)™ H{(A +w—1)P — APTLPpPy (2.30)

ue f; ebvon i undevid av r > 1.

Av y Botps) Tou  Jacobi mivaxo xaw A ixavornotel Ty oyéon (2.15), tdte évag and toug
bpoug Tou YapaxTNEoTIX0) ToAUYIROL @(N) Tne oyéone(2.20) undeviletar anodetxviovtac 6Tt
1 tiun A etvon o ot tou L.

AvtioTtpoga, éotw w # 0 xou €otw A o un undevixr oty Tou mivaxa L, €101 GOTE
TOUAGYLOTOVY €VOG AT TOUC GROUC TNS OYECELS (2.20) va undeviletar. Edv g # 0, xou u txavorotel
v oyéon (2.15) , tote (I +w — 1) #0). Apa,

(Ao — 1) = ¥ lwry?
v xdmotor 1,1 <4 <1y pe p; un undevixd. And tny napandve oyéon xor tn oyéon (2.15)
€Y OUUE:
NP (P — i) = 0

apol T h,o ebvar un undevixd, téte pP = pf. Taipvovtac tic pth pilec €youpe dtu:

o= MiQQTW/p

6mou 1 efvon €vag Uun Undevindg axépatog apiiude txavorolwvtag Ty oyéonl < r < p. ANAG
emeld”) o mivaxog tou Jacobi efvon weakly cyclic anodewvieTtar and to Jewprnuo Tou Romanovsky
o U eivon oty Tou mivaxa Jacobi. Mo va teleimwoovye v anddeln, edvw # 0, A elvar wia
un pndevixy| wiotiun Tou mivoxa L, xou g = 0 ,161€ Yo mpéner vor oeiCoupe 611 xou to i = 0 etvan
o toTiur Tou mivaxa Jacobi. AMKG e autéc Tic unovéoelg, and Ty oyéon (2.19) eivau PaveRS

6Tt p(A) = det B = 0 anodetxviovtag 6t o = 0 efvar Wrotiur Tou nivoxa Jacobi.

___<>___

H emthoyt Tou w = 1 elvar té€tota wote 10 L1 va yag divel tov block Gauss-Seidel mivanca .

ITOPIYXMA

‘Eoww o tivakas A va elvar évag consistently ordered p-cyclic tivaxag pe avuotpédiua ta
owyina blocks A;;,1 # i # N. Edv u efvar pua 1610tiun tov block Jacobi nivaxa B, tdte pP
etvar pua 10wtiun tov Ly. Edv A efvar pun punoevikn 1dwtiun tov Ly ka1 X = pP, tote u eivar ua

Z 7 ¢ g Z s
1510‘51}117 tou B. Hpogoal/wg /\0177.'07/, atny meEPITTwar] avtTr) 10X Vel
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p(L1) = p(BY <1 (2.31)

ka1 ws emakélovio n pédodos Gauss-Seidel ovykdiver (dnkadrj p(Ly) < 1) edv kar udvo
edv n péoodos Jacobi ovykdiver. Otav o€ o1 uédodor ovykAivouvr téte n péodos Gauss-Seidel

ouykAivel p @opés mo ypryopa ané tny péboodo Jacobi apov :

Roo(£1) = pRou(B) (2.32)

2.3 BeéAtiotn NopdUeTRPOS UTERYAAARWONG

Ocewpolye Tov Tivaxa A tne popenc (2.2) mou eivar consistently ordered p-cyclic matrix
ue toug block Swywwvia umonivaxeg A;; ye 1 < i < N avtiotpédigoug xar unoUéTouye 6T 0
avtiotoryog block Jacobi mivaxag B va cuyxAivel. Xxondg poag elvon vo ToocOlopicoupE T

BEATIOTN TWA Wy TNE TOEUUETEOU W TOU EAXYLOTOTOLEL TNV Qacuotix axtiva Onhady] :

p(Ly,) = mingerp(Ly,) (2.33)

To mpdfAnua ebpeorc TN BEATIOTY TWHS Wy TNG TAEAUETEOL » eV elva TdvTa edxoho. [
GUYXEXPLUEVOUG THVAXEC TOU oL WOTIWES Tou Tivaxa tou BP, érou B elvon o ivaxag tou Jacobi
efvan mparyportixée pn undevixée xar Vetinéc éyet Bpedel[34] 6t v BéATiotn mopdpetpog nEpyaAdp-
oM Wy elvor govadi xat eivor oxplBog xodoptopévn wg 1 povadixy) Yetixr tpayuatie eilla
Tou efvat wxp6teen Tou p/(p — 1) e ediowong

(p(BJ)’ = [ (p — 1) )(w — 1) (2.34)

omou p(B) eivon 1) paoyatix axtiva Tou avtiotoyou block Jacobi nivaxa. Epelc yioa Aoyoug
TAnpéTnToC, Yo anodetovue 6T oty mepinTwonp = 2 1 PEATIOTY ToUPAUETPOS Wy, TalpveL TNV

Ty ¢

oy = R Y — L —
VI 2B 1t Vio 2B

Toviloupe 61 1 napandve BErtiotn Wotun xadopiotnxe Tpwto and tovYoung [38].

2 (2.35)

Y10 Yedpnua (2.2) anodeilape 61t 1) oyéon mou cuvdéer Tic ootuée A € o(Ly,) Tou mivaxo

¢ SOR pe Tic wioTipée 1 € o(B) tou wivaxa tou Jacobi divetar and tov ToEAXdTw TUTO :
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A4+w—1P= )\p—lwp'up

OTNV TERIMTWOT) TOU P = 2 1] TUPATAV® OYECT YlveTal :

A +w—1)* = ?u?

N 42Mw—1)+ (w—1)* = p?

M 42 Mw —1) = A2 + (w—1)? =0

M+ AR(w—1) =]+ (w—1)>=0

H teheutaio eiowon €yet draxpivouca

A=Q2w—-1)—wy®)? —4(w—1)* =W’y — 4(w —1)] (2.36)

Omnote ot woteég Yo divovian and Ty oyéor :

_ Wi 2w — 1) £ Vot w? — 4w — 1)]

+
A 2

(2.37)

AHMMA 2.1

"Fotw

L W = 2(w = 1) £ Vet w? — d(w - 1)]
B 2

A

ot dVo pilec g ediowong
A+ w—1)% = 2

0tE €dv A > 0w 0 < w < 17 AT efvar atéouca CUVAETNOT WS TEOG 1% xan n A" elvau

plivouca cuVEETNOT WS TEOG u?.

Anoodedn

H 1oty AT divetat and NV oyéon :

W = 2w — 1) 4 Jwtpt — 4w (w — 1)
N 2

O¢tw p? = u 6rote N Tapandve oyéon yiveto :

AT (1)
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A () = wiu—2(w—1)+ \/2w4u2 — dw?u(w — 1)

AT w? 2wy — dw?(w — 1)
du 2 2y/whu? — 4wu(w — 1)

Anhod :
A\t w? 20 p? — dw?(w — 1)

AR
dp? 2 2\ /wipt — dw?pR(w — 1)

Onére % > 0 dpa 1) 10T AT efvar avéouca CLYAETNOT WS TTEOG 2
Me avédhroyo tpbéno anodewvioupe 6Tt A~ eivon giivouca cuvdpTnoT we TEOg T

___<>___

Oewpolue A éva 2-cyclic consistently ordered mivaxa pe toug block Biaywvioug unomivaxeg
avTioTeéduoug xor utovétouye OTL o avtiotoryog block Jacobi B mivaxag eyet mporypotinég
WroTée xow ouyxiiver dmhadh 0 < p(B) < 1. Anhdvoupe we i = p(B). O botipéc tou
nivaxa g SOR Ya divovron and v oyéon (A +w — 1)? = Aw?p?. Sty napandve teplntwnon,

onaao?) A > 0, n gaopotix axtiva Tou ivaxa g SOR Yo divetar amd v oyéon :

DLL) = |w/12 —2w—1)+ \/;u4u4 — 4022 (w — 1)| (2.39)

AHMMA 2.2

Edv A < 0 t61e 1 gaoyatixy axtiva tou mivaxa g SOR da diveton and tny oyéon :

p(Ly) = w—1] (2.39)

Arnédedn
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Q¢ topa avagepdixape Yo Tig W0TWES Tou Tivaxa T SOR we mpog 1% O UEAETHOOUUE
AOLTIOV OTIC TUPUTAV® TEPLTTWOELS Yiot TNV Gaouatixy axtiva Tou mivaxa tngSOR xat w¢ mpog
TNV TUPIUETEO W.

Oewpotye w(p?) = wp? — 4(w — 1)

H Saxptvouca tou tapandve teiwvipou Yo diveton and tnv oyeor:

A =16 — 164>
"Apa
44 4,/1— p2 242 2
St = = 1 K — (2.40)
24 p2(14+ /1 —p2) 1+£/1—p2
AHMMA 2.3

2 2 1) 2p2[w?p? —4(w— ’ A
w2p2—2(w—1) \/u;u[wu @ gy A > 0. Tote

AE >0 o AT ebvar yvnotwe gdivousa we tpoc o eve N A~ etvar Yynolwe gdivousa g tpoc

‘Eotw ou 6o mpaypatinés pileg At =
® oto didotnua (0,1) xar yynolwg adiouvoa oto ddotnua (1,2) .

Andoedn

H 8ot AT unopel vo ypaptel oty popoh

1
N = 2w+ V7P = dw+ 1) (2.41)

HoapaywyiCovtoag Ty €youye :

it 1
dw  2\/w2p? — 4w + 4

(1w + Vw?p? — dw + 4) (py/w?p? — dw + 4 — (2 — pfw))  (2.42)

Ot duo mpwTot TaEdyovTeS NG Tapamdve eioworng etvar VeTixol eved o Tpitog elvar apvnTINoS

yioti
sign(py/w?p? — 4w + 4= (2—pPw)) = sign((py/w?? — 4w + 4)°—(2—pPw)?) = sign(p®~1) = —1

"Apa hotméy 1 Tapdywyog eivar apvnTixy OTOTE 1) 1BIOTIUY AT efvar pUivouoa wg TEOg w.

H A~ wotiun unopel vau ypagptel wg :

1
A = (i — VP —dw 1) (2.43)
HopaywyiCovtag tny napandve oy€on £YOUE :

- 1
dw  2/w? —dw + 4

(w = Vw?p? — dw + 4) (uy/ w2 p? — dw + 4 — 2+ p'w))  (2.44)
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O mpwTog xou 0 Tpltog dpog elvar VeTixol eV 0 deUTEROC Unopel var YpapTel wg e€n¢ :

4w —1)
(pw + /w22 — dw + 4)

Omdte 1 nopdywyoq eivar apvnuixt) yiaw < 1 eved elvon Yetixol yiow > 1. Apa 7 A~ elvan

pw — /wp? —dw +4 =

yvnoiwe giivousa wg teog » oto didotnua (0, 1) xor yvnolwe adZovoa oto Sidotnua (1,2) .
Bootloyevot oto napamdve huua Yo THpOUCIAGOUUE TNV GUUTERLPORE TWV LOLOTULMY At
xod®e to o Savder to ddotnua (0,2).
IMMEPITITOYH I0<w< 1

Or 1orotuéc At pdivouy mpog 1o Undey.

ITEPIIITOYH ITw =1

Téte n ot AT = p? evo A~ =0

IMEPITITOYH IIT 1 <w < %

1—p?

Ye auth| TV mepintwon N AT UELOVETOL €V 1) LOLOTWHA A~ auEAVETAL.

2

INEPITITOYH IV w = ” 2

1—p

Téte n AT yiveton fon ye v A~

2
INEPITITOYH V s <w<?2

Or 1orotuéc At eivar wryadtxée xon PetoxovTal méve o xxhow — 1

OEQPHMA 2.3

To yétpo tne péytotne xatd pétpo wiotihic Ly, diveton amd 10 A(p,) = A(fL) e p1 < pla... <

[y, ot OlveTal and :

wiy —2(w — 1) + wlpy — 4w (w — 1)

plL.) = | :

| (2.45)

Anédein

Avw > —2— 161€ bhec o wottée Tou mivaxa tng SOR Ya Beloxovtar Tdve otov x0xho
14+/1-43
w — 1 o Ya éyouy yétpo oo pe jw — 1.

2 7 N4 , ’ 7 ’ /
Avw < o cerel va defZoupe 6Tt To PéTpo TS A(Wy,) ebva ueyohltepo and to w — 1

n

TO UETPO TWV UIYadiX®V OIOTIUGY X0l UEYSAUTERO antd TO PETPO TV UTOAOITWY TEOYUATIXWY

1BTIHGY Tou L.
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Do v ety TepinTooT) éotw dbo Wiotipée e e€lomonc AT (1), A (1) Vo 1oy let
)‘Jr(:un))‘i(ﬂn) = (w— 1)2

X () A ()] = (w0 = 1)
‘Ouwe AT > A7 Apa

A (pn) 2w =1 =w—1

2
1+y/1—p2,
EWlwétepa yio toug p-cyclic mivaxeg woyouv ta mapaxdte Yewprhuota (34):

[o v epintwon w < 1 anddeln etvar ouvéneta Tou Afuyatog 2.1,

OEQPHMA 24

Eotw o nivakas A tng poperis (2.2) mou efvar consistently ordered p-cyclic matriz pe touvg
block dwaycvia vrorivaxes A;; ue 1 < i < p avniotpédnpovs. Edv oAes o1 1010t1és €1 otnvp —th
ovvapn wov block  Jacobi mivaka eivar mpaypatikés, etikés un undeviés ka0 < p(B) < 1,
téte n féAnioTn mapapétpogwy divetar and tny oxéon (2.34) kai wydovy

Lp(Ly,) = (wp —1)(p—1) (2.46)

2.0(L.) > p(Lay)w # w1 (2.47)

OEQPHMA 2.5

Eotw o nivakas A tng poperis (2.2) mou efvar consistently ordered p-cyclic matriz pe touvg
block dwayorvia vrorivarxes A;; e 1 < i < p avniotpénuovs. Eniong éotw dheg o1 1010Tiuég €1g
oty p — th 6tvaun twov block  Jacobi wivaxa efvar mpaypatikés, Uetikés un undevikés kai
0<p(B)<1. Avp(B)— 1-— t61¢ :

Reo() ~ () PR (£0)] (2.45)
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BEATIOTN ®UXALXNY OLAUEPLOT YO TNV
LEVO00 TNG ALABOYIUNG
Yrepyardpwone -SOR ot p-cyclic

TUVAKECS

Y10 xepdioto autd Yo eEETACOUVUE Tow elvar 1 xoh(TeRT Slapépion evogp-cyclic mivaxa A
oe q — cyclic popen ue 2 < q < p wote va Peodue v Bértiotn SOR pédodo yia tny Ador tou

cuothpatog Ax = b.

3.1 Ewaywyn
Ané ta mporyolueva xe@data avapépaue 6TL Yol THY AUGT TOU YRUUWIX0U GUOTAUATOS:

Ar=(D—L-U)x=b (3.1)

omouv A € C™" etvan €vag p — cyclic block mivaxag tng popyrc :

A, O O ... O A
Ay Asy O ... O O

O 0 O ... A, A,



BéAtiotn xuxAixy) Swapépion v Ty wédodo tng Awadoyixnc YTrepyahdpwong
32 -SOR ot p-cyclic wivaxeg

ue Stoyovio D = diag(Aq1, Ag, ... Apy), 61ou o1 block nivaxee A;; efvar teTpaywvixol xat oavTL-
otpédiuot xou ot LU auvotnped méve xot xdte terywvixol tivaxeg avtiototya. To enavainmtind

Briua g pédodou trg dadoyxric utepyardenong SOR eivou :

) = £,20 4+ (D —wL)™'b (3.3)

L= (D—wL) (1 —w)D +wl], (3.4)

ue 20 apyxé xan mopdpeTeo vnepyardpwoncw € (0,2).

[oe ) oOyxhion g uedddou authg anapaltnTn xou enapxnc cuvihxnn elvoup(L,) < 1 xau
660 pxpoTERT Elval 1) QacuaTx? axtiva 1660 Tolo Yeriyopa cuyxhivel n uédodog auth. Ondte
10 TEORBATUA Yia Tov xodoploud Tou BérTioTou », dnhadY 6tay ehaytotonoeital top(L,,) eivo

0UCLWOOUS oTuActag.

Ov Markham, Neumann xot o Plemmons|23] #tav ot npdtot mou oxéptnxay to tedBinuo
¢ Sapéplong evog 3 — cyclic mivaxa A o’eva mivaxa 2 — cyclic Y Ty ebpeon tng BéATIOTNC
SOR. Baowléuevor ot Pértiota anoteréopoto mou nétuye o Kredell[21] vy p = 2 xar ot
Niethammer, de Pillis xat Varga[23] yia p = 3 oty nepintwon nou ot gaoyatinés axtives 1wy
block Jacobi mvéxwy o (J3) xou o(J3) elvan apvnuixée xar napatneovtac oto(J3)\{0} = o(J3),
xatéhnlav ot 1 Bértiotn 2 — cyclic SOR Atav xalbtepn and tnyv Péitiotn 3 — cyclic SOR
. Hoapaxtvoluevol xou Bactlouevol ota mopandve arnoteréopata ot N'ohdvne ,Xatlndruoc xat
Novtooc[11] Statinwoay xdtt Yevinotepo, o1t évag mivaxag A oep-cyclic popgr dtapeptlouevog
oe [(p+1)/2]-cyclic yoppt| (6mou [x] dnAmver To axépoato U€pog Tou mpayUaTixol aplduol Tous)
amo@épet xaAbTepn BEATIOT SOR. 'Etot xatéhnlay 61t 1) dpépton evog mivaxa A oe2 — cyclic
wop@”) elvon Toh) xah0TeRT) and TNy apyixn wacp — cyclic popgh. Apyotepa o Pierce xatéhne
eniong o’eva o) xahd anotéheoua @ Aapepilovtag évay p-cyclic nivaxa A o’eva ¢ — cyclic
mivoxa pe ¢ < p otamioTwoe 6Tl amattovvTa Tar {(Olor axpBng aprdunTed Yo pla emavaindn
elte yio o p — cyclic eite v pla ¢ — cyclic SOR. O Pierce , Xat{noruoc xou Plemmons
[26] Baowlouevn otny epyacio tou Pierce andvtnoav otny ep@dtnon g auoTnehc Yeiwong tne
Béhtiotng gaopatixrc axtivag tng q¢ — cyclic SOR haufdvoviag to and TNy SloUepton e g-
cyclic yopghc and tov apywd p — cyclic  poper yia 6heg Ti¢ TéS Tou ¢ = 2(1)p. Edixdtepa
€detZav 6Tt Otay To doya o (JP) eivar Vetind xou xdtw and vy unddeon dtip(J,) < 1

P2 < p3 < .. < ppo1 < pp <1 (3.5)

xaddC xar yio To gdoya o (JP) mou eivor apvnTind xat ywpeic xavéva Teplopiopd Y o p(Jy),

OTL UTAEYEL HOVOOWXO k € 2, ...p TETOLO WOTE

k
)(kz—i—l)/P < p(J,) < (m

E+1

(G ) (36)
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TETOO WOOTE

p2 < p3 < ..<pp<1<p(Lw,g)) (3.7)

ue ¢ = k+ 1(1)p.

Yxombdg yag oto xepdhato avTo efvar vo mapaécoupe to faod DewprjuaTta Tou anédes-
av ot Fakdvne xou Xat{ndrhuoc [9] yio v ebpeon e Bértiotng Sropépiong, TN TopogéTpou
UTERYAAGPOONG XAl TNG QAouaTXhc axTivag otny emavainrntixyy wédodo SOR evég  p-cyclic
consistently ordered nivaxa pe ty unédeon 6t o(JP) C R\ {[1,00]}. O nopandve anédeilay

ot 1 2-cyclic SOR dev eivar névta 1) BéhTiotn SOR.
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BéAtiotn xuxAixy) Swapépion v Ty wédodo tng Awadoyixnc YTrepyahdpwong
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3.2 Ocsowphuata yio TNV £dpeon Tne BEATIOTNG OLAUEEL-

O7G,TAPAUETEOU UTER Y AAALW TG KO PATUATIXNG O~

tivag otnv SOR pevodo yia p-cyclic mivaxa.

OEQPHMA 3.2.1 (tng xalbtepng Stapépiong)

Eotw A p-cyclic consistently ordered nivakas (3.2), T o avtiotoiyos block Jacobi tov ovoti-

patos (3.1) xou o(TP) C [—oP, BP] ye —aP, B € o(TP) 6mou 0 < B <1 xaw 0 < o < 00, Yro-

Oéroupe ot o mivakag A Owauepiletar o€ éva g-cyclic consistently ordered mivaxa pe2 < q < p

K@l ONADVOUUE WS Wy, Pq THY TAPAHETPOS UTEPYAAEPWONS Kal TNV YaouaTikny aKtiva tov mivaka

S pélniotns q-cyclic SOR avtiotoa. Tote woyvovy ta éEng:

(1) Edv
a p—2
0< =< —, 3.8
55 (3.8)
tote undpyer povadikds axéparogl € {2,3,...,p—1} mov ikavoroiel Ty mapakdtw oyéon
l—2.1 a [ —1 e+
P < — < (——) P 3.9
(T <5< () (39)
TETO0G WOTE
Pr<pi—1 < ... < py < 1 (310)
%ol
Pir1 < Pr2 < ... < pp < 1 (311)
Emmiedv, yia kdOe 5 € (0,1) avuiororyel yua povadikn tiun wov q,
[—2.¢  1—1 wn
Q41 = a(B) € [(T)Pﬁ, (l+—1 P
doouévn amé tny oyéon:
2010 — (14 p)pP/t 1
aip = (2 L+ ) )7 (3.12)

I—p

drov p etvar n povadixij pita oo didotnua (0,1) tng e&iowong :
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B+ p)t =1+ 1D p =0, (3.13)
TéT010 DoTE:
-2t
o< pr e ( P8 < a < g, (3.14)
PL= P VO 0= Qg (3.15)
[ —1 a+n
pL> 1 Y gy < o< <l—|——1) v (3.16)

Aré ta mapandvw Aomdy ovumepaivovpe ot yia tny mpaTn nepintwon nl — cyclic SOR
otver Ty PéAniorn SOR, otny devtepr) mepintwon efve nl — cyclic  SOR ette nl + 1 — cyclic
SOR bivovr tnr Pértiotn SOR puéodo kar otnr tpitn repittwon nl+ 1 — cyclic SOR
otver Ty Bélniotn SOR .

x (II) Edv

S
|
N
IN

|

—_— <1, 3.17
( )
TlTE

Pp < pPp-1 < ... <p3<p2<l1 (3.18)

Ondre n apyixn) p — cyclic popen otver Ty Pértiotn SOR pédodo.

« (III) Edv

5= (3.19)

omou n mepittwon a = = 0 erniong mepiéyetai, Tote
Pp=Pp-1=..=pg=p2=p <1 (3.20)

Ornédre omowadrinote g-cyclic pe g = 2(1)p, etvar n Péxniotn SOR uédodo.
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(IV) Edv

o p
l<=-< 2 3.21
5559 (3.21)
Ta armotedéopata eivar akpiBs ta idwa pe tny tepintwon (11).
(V) Edv
D a
£ <« Z <o, 3.22
23 (3.22)
énov § = oo avuotoel otny mepintwon mov a > 0,5 = 0 wote vndpyea povadikds
aképaios k € {2, ...p}, térowg dote
kE+1, ¢+ N
— VYV < o(J)< p .2
ka1 povadikdég axépaogl € {2, ...,min(p — 1, k)}, ikavonoidvtas tny oxéon
[+1 ¢y« [N
Tl _a ; 3.24
) <5< (324)
TETO0G DOTE *
< po1<..<p3<ps<l, (3.25)
Kai
Pro1 < Prvz < oo < pr—1 < pp < 1< p(Ly,), (3.26)

ve ¢ = k+ 1(1)p ka1 pe tny wétnta va wyva drav pp, < 1 edv kar pévo edv k > 2.
EmmAéov ya |l = k, n 1+ 1—cyclic SOR diva tnv péAniorn SOR uéfodo. Evd ya

+1

| <koexdeac(0,(l+1)/(l—-1)) 7 , avuoroiyel pua povadixi) turj tov B

-2 {—1 e+

Brivr == Bla) € [(T)Wa (H—l) g

al

doouévn amé tny oyéon:

20" — (1= p)ar" 1
Bris1 = ( T, ) (3.27)

3

drov p etvar n povadixij pita oo didotnua (0,1) tng e&iowong :
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aP(l—p)* = (I + 1) p=0, (3.28)

T€TO10 DHOTE:

l—2.1
< pryr e ( Jra < B < By, (3.29)
Pr = Pi+1 Yl B = ﬂl,l+1> (3-30)
[ —1 e
pr> piv1 Yo B < B < (l+—1) e (3.31)

Yuvends yia Ty mpdtn mepintwon nl —cyclic SOR oiva v Béknotn SOR, otn-
v oOevtepn) mepintwon eite n I —cyclic SOR efte n I+ 1 —cyclic SOR bdivovr Ty
Pértiotn SOR uédodo kar otnr tpitn nepintwon nl + 1 — cyclic SOR oiver tny pédtiotn
SOR.

OEQPHMA 3.2.2 ( BéATioTeg TIHES TNG TARAUETPOU TNG URERYANLEWONS
X0 TNG PAOUATIXAS axTiVAS).

Kdtw ané tg vrotéoas tov Ocwpnjatos (3.2.1) éotw w, xat p, onAdvowy tnr napdpetpo
NS UTepYaAdpwong Kal Ty @aouatiky aktiva efte tng PEATIOTNS €lte omoiadnTote PEATIOTNG
r —cyclic SOR avuortoilovtas o€ ua r — cyclic dapépmon tov A per € {2,3,...p}. Tére
wy Kkai p, dtvortal and g €£1000eg :

(o + Br)

. (o +6)
2 W= e

( (ﬁr - ar)

(w—1)=0 (3.32)

xat

_ (+5) (o + 5)

=6 =) (wr = 1) = (= —w)",

Ve /. 4 7 7 7/ 7 7
omov w, etvar n povadikn Yetikn pila tng napardvew efiowons oto odoTnua:

(3.33)

(min{1,1+ g J_r Z} maz{l,1+ g ; Z:}) (3.34)
Kai
r—2 P P « r—2 r
Qr = pr, pr=pr ES( r )p (335)
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o =ar, B=p0" <= ( (3.36)

» r—2 p T
ap = o, 67':

(3.37)

ITpw TNy anddeldn TV NapaAndve VeEwpnidtny YeNotko Yo RToy Vo avopEQOUIE
TR TOEAXATE ANULULATAL.

AHMMA (3.2.1)

H ovvdptnon

)Y, € [2,00), (3.38)

avédver auotnipa.

Andodedn

HapaywyiCovtag tnv cuvdpetnon hapdvouue :

dy/dx = y(x)z(z), (3.39)

émou

T — 2 T

z(z) == In( ) +

T a:—2_

1 (3.40)
6mou z(x) eivar xahd oplopévn xou napaywyiown oto Sidotnua(2, 00). Ondte ebxola Pplox-
OUUE OTL :
—4
x(r —2)

H ropoandve oyéorn dnhdver 6Tt 1 ouvEeTnom 2(z) YEWVETHL aUaTNEd Xau

dz/dx = <0, x € (2,00), (3.41)

Onéte z(x) > 0 xou and v oyéon (3.39) ouunepaivoupe 6Tt 1 y(x) audver auotned o-
0 ddotnua (2,00) naipvovtoag i Yeuxée Tpéc. Zépwvtac enione 6t ny(x) eivar cuveyhc
ouvapthone oto didotnua [2,00) xat y(2) = 0 ohoxhnewvouue Ty anddetln.

___<>___
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IIOPIZMA (3.2.1)

INa kdOe axépaio p > 3 1wyver

y(2) <y@) <..<ylp—-1) <ylp) (3.43)

ue y Ty ouvdptnon mwov divovtar aro tny oyéon (3.38).

___<>___

IIOPISMA (3.2.2)

e /. / Z. / / 4 /7
an)p > 3 va elvaq axKkepaiog Kal(l,b va cvai 861’”(65‘ Uraﬁepeg iKayomnoiwytag tny oxeorn):

« p—2
- > p 3.44
5 > ( ’ ) (3.44)
ue b < 1. Tére n ovvdptnon

glz)=1— g(b% —a?) (3.45)
opiopévn yia SAous tovs mpaypatikoUs T € (2, p|, majprer pdvo Jetikés tipég

Anéddedn

Edv a > 3 n eyxupdtnta tou toyuptopot eivar gavepr. Naa < (< 1),

)& )b (3.46)

[ var amodeilouue 611 T0 6816 uépog eivan Vetind, 6tav0 < b < 1 elvan 1l6oBGVOUO PE TO VL

anodetfoupe OTL :

) (3.47)

Alha

o' p—2p -
BZ( ’ P> . ) (3.48)

Omnote anodeilope 61t 1 g(x) elvon tdvta Vetnr| ye Bdon T0 TEONYOUUEVO AHUUAL.

___<>___
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AHMMA (3.2.3)

Eotw ¢ kar d dwagopetinés otalepés e

0<ec<1, 0<d (3.49)

Téte n ovvdptnon

flp) = [(c—d)p—k(c—l—d)]ln(%[(c—d)p—l—(c—l—d)})—i—(—clnc—i—dlnd)p—i—(—clnc—dlnd) p € [0,1],
(3.50)

etvar avotnpd avéovod, Taijprovtag uévo tis apvnuikés Tpés kar Tny tun0 yio p = 1.

Anéodedn

H ouvdptnon f(p) eivar xahd oplopévn xou SO0 @opéc napaywyiown oto ddotnua [0, 1].

Edxola Beloxouye 61t 1 mapdywyog tng elvar :

£(p) == (c— d){1 + ln(%[(c “dp+ (c+ D))} + (—clne + dind) (3.51)
xat 1) 0e0TEPT TUPAYWYOS :
" L (C B d)z
o) = (c=d)p+ (c+d)

YUVETWS Ao TIC NPTV OLO GYECEC GUUTEQUIVOUUE OTL Y]f’(p) augdvel auoTtned yia
p € [0,1].

>0  ma kabe pel0,1], (3.52)

minyeon f'(p) = F0) ~ SO+l + D~ Q0+ S0 (359
minpepa)f (p) = z[1 + ln(x; 1)] -1+ ln(x ;L 1)] =: z(x) (3.54)

émou éyouue Veoet v = . H ouvdptnon z(z) elvan 800 gopéc cuveyric xat mapaywylowr,.

Omndte haPdvoye :

dz x—1 r+1
= +

— = [ 3.55
dr x+1 ! 2x ) ( )
KL
d?z

Omdte, edv ¢ > d dnhadh x > 1 1 deltepn mapdywyog TN cuvdpeTnong z(x) eivar Yetinn dpa

1 j—; augdvetal auotned 6co auidvetar o x Y x € [1,00).
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. dz dz
mlnxe[l,oo)% = %lx:l =0 (3.57)

‘Apa 1 mapdywyog % elvar mdvta Yetinr) oo didotnua (1, 00) dnhdvovtog 6Tt 1 cuvdptnor,
z(x) avZdvel avotned pe 1o x. ‘Etot

minepof (p) = f(0) > d infee,z(x) =0 (3.58)

Edv ¢ < d dnhadry o < 1 tote 1) Seltepn mopdywyog tng ouvdptnone z(x) eivar apvntxy
onéte 1 L uetdveton auoTnpd ue 1o T Vo petwveta oto ddotnua (0, 1] o

minze[ﬂ,l];l_; = %’:;;:1 =0 (3.59)

Enouévng xatahyouue otny Bt oy€or 6mwe xou mv(3.58). To arotehéopota TnE OYEONS

(3.58) xat t0 yeyovog 6u n ouvdptnon f'(p) oto didotnua [0, 1] auvidver auotned pog odrnyel
oo ouunépaoua 6Tt 1 ouvdptnon f(p) auvZdver oto ddotnua [0, 1]. Ard tny dAihn Theupd

mazefoa f(p) = f(1) =0 (3.60)
TOL UTOOELXVUEL TO AAUUAL.
R
AHMMA (3.2.4)
FEorw n oyéon
F(z,p) :=p— (1/2[(bs —a*)p+ (b* +a*)]))" =0, (3.61)

ue z, p Ooouéra, p > 3 yrwotds aképaiog, kata b (< 1) Jetikés otalepés ikavonoidrtag
Y oyéon :

52 (3.62)

Téve n p eivar kdAa opiopévn ovvdpTnon tovx pe Oho o & € [2,p] xat & pua kdAa opiouérn

ovvdptnon tou p € [0, 1]. EmnmAedr n ovvdptnon p peidvetar avotnpd pe tox € [2,p).

Anodedn
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F = _(%[(bi —a=)p+ (br +ax)])”

{in(5[(0% —ad)o+ (F +a2))

1 1.1 1 1
5[(—(?bwlnb—i— (ﬁawlna)p
+a[+(—%)beinb — (L)azina)]/3[(bT — az)p + (b7 + ax)))}
XL
1 1 1 1 Lipnae1l 1 1
Fy=1=(Gle(br —a=)p+ (b7 +an)])' 5 (b —a7),

ot onoleg oyéoelc umopov vo. yeaptoly Bdon tne oyéone (3.61):

1, 1.1 1 11
Fo= Lot —ab)p+ 0F 4 o)

1.1 1 1 1
(G107 —az)p + (b= +a2)])
+(—b%lnb% + a%lna%)p

1

+(=brInb* — azlnar)}

pqeds

Fp=1-3(b% —an)p'~

avtiotorya. H F, xau n F, elvon cuveyelc cuvapTAcELS Tou & xat Tou o Yiot OAL ToL T € 12, p] xou
o p € [0,1]. H ouvdptnon F, > 0 Bdon tou Mupatoc (3.2.3) yio ¢ = bs xon d = ar xou F,>0
Béom tou Mupartog (3.2.2).

H moapdywyog tou p 1 onofa elvar cuveyelc divetar amd tov tHno

F
=< 3.63
p F, =0 (3.63)

ue TV bt vou toyler Yo p = 1. "Apa 1) ouvdpnon o uelwvetar auoTtned Y x € [2, pl.

___<>___

Anédedy (Yewprpatog 3.2.1)
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Anédely (1) nepintwong tov Yewphuatog 3.2.1

‘Eotw q mou avagepetal 6 0ToladnoTe g-cyclic dtauéplon evog p-cyclic mivaxa tng pop@nic

(3.1) xou €0t 6t toyler n (1) mepintwon tou Yewphuatoc 3.2.1. I'vwpilovue 6Tt

o(TH\NA{0} =a(TP)\N{0}, g =2(1)p, (3.64)

Tote, edv —af xar b dSnhovouy Tic axpaieg wiotueg Tou T, dmou ay, by > 0, té1E Yo ebvan
1 1
ag=ai, [, =ba (3.65)

oToL €y ouuE VEOEL

a=af, b=pF (3.66)

Yy duery yag mepintwor EYoule :

o
— < =<1 3.67
; 3 (3.67)
CUVETAYOVTAC OTL
aP p—2
1>—> p 3.68
Sz (3.68)
Ané Tic mapamdve oyéoelg xou Bdomn tou nopioyatoc (3.2.1) elxolo GuUTERUVOUUE OTL :
ol q—21
1>—=>(——), q=2(1)p, 3.69
Gz =) 1) (3.69)
1 Llood VAU
q—2 a4
122 % 1 g=21)p, (3.70)
q By

H Béhtiotn mapduetpoc urepyahdpwone tne g-cyclic  SOR do divetar and tig e€1600EIC
(3.32) xou (3.33) ye p = q % @, xou B3, mou divovton and v oyéon (3.36) 6mou

1 1
a, = ad, 3, =ba.

YUVETOC 1) wy elvon 1 povadxr) Detiny| pilo oto didotnua

bl 1
a9 — 4
(1,14 o)

b1 + as

¢ edlowong
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(as + b1)
1 1 (W - 1) =0 3.71
o (3.71)

eved 1 BEATIoTY paopaTixny axtiva divetar and Ty oyéon:

1
) —

(a7 + br) (as+by)
¢ = m(wq —1)= (qu) : (3.72)

Hapakeirovtag tov delxty {q} and 10 p; Y euxohio xar cuvdualovtac T TOEATEVG OLO

oyéocig maipvouue oL

p= 13105 — ab)p+ (et + b)) (3.73)

Topo Balovye 10 6lvoho TV axepdiny {2,3,...,p} 0T0 GUVOLO TV TEAYUATIXDY OTO X-
Aetot6 drdotnua [2, p|

Téte olugpwva ye to Tapamdve StamoTdVoupe 6Tt ot utodéoels Tou Mppatog(3.2.4) woybouy
omdte 1 olvopTnon e elvar avotned @divouca cuvdptnorn tovx € [2,p] dnAad” pp < ppo1 <
.. < p3 < p2 < 1 10 onolo anodetxviel v oyéor (3.18) dnhadh Ty dedtepn nepinTwOT TOU

VewpRuaToS .
S

Anédedy (I) nepintwong tov Yewpruatog 3.2.1

Ye auth Ty nepintwon avoroeiton 1 oyéon (3.8) # 1oodlvapa:

P _90p
0<% < (B
P p
Ané ¢ oyéoec (3.65) — (3.66) xou to Hoptopa (3.2.1) xat eneldn
2-2
0= (—>)2
()
EUXONAL XUTOAYOUPE 6T0 ouurépaoya 6Tt undpyet évag axépotogl € {2,3,...,p — 1} tétolog
woTE
[ —2 ol P ot 11 p—2
0< (—SV < L= 2 L 2 TN o (B Ty 3.74
ané Ta omola TPOXUTTEL 1) OYEoT) (3.9). Ané TNV TUEAUTAVG OUWS OYEOT CUVETAYETUL 1) EENC
AVICOTNTAL:
1<

l

<

[
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Tou €yet Ty Bl popen pe v oyéon e (1) nepintwong tou Yewphuatog pel avti p. To
TOEATAVE YEYOVOC o odnyel oty oyl tne oyéone (3.10). And tnv dAkn mhevpd yioa dha o
q = 1+ 1(1)p n avdduon v Ty Jetins; tepintwon odnyel otny nepintwon (3.11). Amouéver
AOLTOV VoL GUYXEIVOUUE TO P X0l TO iy TOU Ebvat OnAwuéva oto Oewpnua3.2.2. oty Béhtior)
l-cyclic SOR 1oyver 61t

< E <1
omdte ot oyéoec (3.32) — (3.33) avuotoryolv oty oyéon (3.36). Me ko Ayt undpyet

w; povadut, plla 070 ddoTrua

-2 (07]
l

—l ) (3.75)

¢ eéioworc

omov 1) pacpaTixt| axtiva o divetar and TV oyéor :

(of + %)

(aT +57)(Wl o 1) — (Twl)l

(BT—a)
[ty Béhuoth (I + 1)-cyclic SOR oy ter 61t

pr=

biqr  I+1

onbte ot oyéoeic (3.32) — (3.33) avuotoryolv otny oyéon (3.35). 'Etot n napdpetpoc witq

oo ddotnua (1, ”Tl) etvar pila ¢ e€ioworng :

p 1 I+1
(petvwye - 0 1y <0

xat 1) goopatie axtive o4 Olvetol and Ty oyéor :

p
Piy1 = (H——lﬂ(l“)le)Hl = (w1 — 1).

EZalelpovtag Tic TopauéTpous wy,wit1 Amd TIC OYEOEIC TV QUOUATIXOY UXTIVWY €YOUlUE 0T

1 P P p P
= {5[(57 —al)p + (87 + o)} (3.76)
xou
l+,01+1 +1
pir1 = 5p(l+—1) - (3.77)

Enfong yia otadepd 3 edv
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12
« (72 - P
—_ = |— )P —_— ’1
G- G el
xot
1+1
o Qi1 (D) l—1.7»
—_ = — p E O’ _
S G e )

N P ebvar Wt auoTrEd audavVOUEYY) GUVAETNOT TOU o OTAY 1 QUOUATIXY axTiva P41 €fvan
otaepd. Ao TNV TOEATAVEL AVIAUGT, EYOUNE OTL YidL:

(6%} B [ —2 <
3 I Pr < Pl+1

10O o Yo

(07N o [—1 <

yio
l

« [—2p [ —1.11

e (N

OTOU UTHEYEL LOVADIXT T TOU o ONAWUEVY AR TNY @41 TETOWL WOTE P = pryq.1ta va

xodoplcoupE TV QaopoTiXy axtiva p == p; = pr41 PBeloxoupe wovadixr tiur tou o € (0,1) mou
ixavorotel Ty oyéon (3.77)

l

p= () (3.78)
h(p) =6l +p)" = (1 +1)"p=0 (3.79)

xat emaAnUelEL TIC OYEoEL:
h(0) = AP(1+ 1) >0 (3.80)
(1) =1+ 1) pr—-1) <0 (3.81)

piae i

B (p) = (1+ 1871+ p)t — (1 + 1) (3.82)

~ B+ )T =+ D (U +p)~ I+ Dp—(+p) =1lp—1)

[opatnpotue hotndy ou A (p) < 0 yio 6ho T p € (0, 1). "Eyovtag hotndy Bpet 10 p Movouye
™V oyéon (3.79) ¢ TEOC o XAl EYOUUE:
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2pt — (14 p)f"

1
a1 = ( )® (3.83)
And ta napandve homdy xatdhnyoupe oty oyl e (1) nepintwong tou Yewpruatog 3.2.1

___<>___

Ano6deln (111) nepintwong tov Yewphuatog 3.2

Yy nepintworn mou 0 < a = B < 1 unodétovpon 6Tt v — (7. e auth Ty nepinTtwon to

anotehéouaTa TN TMEPITTWOTNG (I1) eqQoppolovTaL ool Yia TWWES Tou o TOAY xovTtd oto B Yo
elvat

p

« o} p—2 q—2
1>2=—> > , qg=2(1)p 3.84

=G i g (350
Onote 1 Bédtioty ur tou q Vo Beedel and tic oyéoe(3.71), (3.72):

Y]

(87 — (ﬁ)(—(ﬁa —gaq)w)q — (81 +an)(w-1)=0 (3.85)

xau

P = (qu)q (3.86)

T — 57 noyéon (3.85) divet 6pto wy = 1y dha o g = 2(1)p xou 1 oyéon (3.86) pg = 7
v 6ot g = 2(1)p. Apa n aoportied axtiva eivar otadepr| aveZdptntn e Stopéptong, onoTe
onowdritote g-cyclic pe ¢ = 2(1)p eivar n Bétiotn SOR.

An6deln (IV) nepintwong tov dewprpatog 3.2.1

[ v am6deén e (V) nepintwong tou Jewpruatos 3.2 1 dta Suxasia efvar avdhoyr g
(IT) mepintwong.

Ye auty| TV nepinTwon

T
xr— 2

y(e) = (

)", x € (2,00)

[oz = 2,9(2) = oo émou y(x) elvar 1 avtiotporn TN cUVAETNONG TOU TEOTOU MAUHOTOS
xol Tou mopioyatog xat eivar auotned giivouca yio tax € [2,00)
Omnére,
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, q=2(1)p (3.87)
xo 1) BEATIOTY) TUPAPETEOC:
.
4 — 4
wg € (1+—7—7,1)
ba 4+ as
H gaocypotind axtiva diveton and tny oyéon (3.73). Ondte dnwe xan ot nepintwon (I11) tou

Yewpruatog (3.2.1) eivan @iivousa cuvdptnon dpo p, < pp—1 < ... < pa < 1.

Anédedn (V) repintwong Tov Yewprpatog 3.2.1

Téhog yio Ty amdoeln tng (V) nepinTwong Tov Yewprjatog 3.2 Bactloyevol oTa anoTERED-
uator [25] €dv

OeV €lval ATOTEAEOUATIXN EVE® AV

p
TY=a>——
p(T)=a= P
n p-cyclic  SOR dev Yo cuyxiiver yia xapio tiur Tou w.
Alhd n mepintwon g g-cyclic Stopéplong odnywvtac otny Béhtiotn SOR Sev nepthoyufdve-
Tat. T'tar mopdderypa yio g = 2 Yo elvor
p o, o o
<—=—=<©
R T

1 omola cUYXAIVEL Yo TNy BéATiotn2—cyclic SOR. Omndte eivon Qavepd O6TL 0TV TERITTWOT)

¢ @divoucag cuvdpTtnong (OE‘TTZ)‘” UTIAEYEL LOVADIXOE UXEQULOG

ke{2,..p}

TéT010¢ WOTE v txavorotel v oyéon (3.23). [ avtd 1o hoyo yiog = k+1(1)p n Pértio
g-SOR dev Do ouyxhiver. T 6ho o ¢ € {2,...,min(p — 1,k)} 1 Swdwocio anddergne eivar
avdhoyT TNG AmOOEENE TN TewTNg TepinTwong Tou Jewphuatoc. Me dhha Aoyt amontodpe Ty
Umoplr evog povadixol axepaiou [ Tou va ixavorolel Ty oyéor (3.24) movu eivar x4t 10 aknég

T

Aol 1 GUVAPTNOT ((I_Q))”C etvar gdivouca. T 6hat ta g = 1 4+ 1(1)k Vo toyde

(< (5))

q i [+1 = «Q
( ) <) < (F)r =

_q @
q—2 [—1 By 1]
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mou debyver otL toylel 1 oyéon (3.26). T g = 2(1)l n anddeiln eivar avdroyn e (IV)
TepinTwong tou Yewphuatoc. Tal = k n avdivorn we topa pog 0dnyel 6To cupmépacua OTL 1
Béhnotn SOR etvar 1l —cyclic  SOR. To I < K yiot vor amo@oclcoude Tolo amd ToL o XL P41

(+1)
7z 4 x> I 4 l 1 z z 7

Vol TO WXEOTERO VO OTL Yo A at vy éva 3 T€Tolo QoTE :
€ XPOTEQO, ONAWYOUUE € (0, ((zjn)) ) x £ € WOoTE

Q [+ 1 e+ /N
Ee«l——l Py l—2)p)

1 Qaouatx?) axtiva pp avédvetar pe to B Ta v unbhoiny anddeiln axohoudolue uia

aVAAOYT| ATOOEIET) OTWC GTNY TEWTT| TERITTWO.

___<>___
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BéAtiotn xuxAixy) Swapépion v Ty wédodo tng Awadoyixnc YTrepyahdpwong

-SOR ot p-cyclic wivaxeg

To napardve Jewphpata o cuvodilovue otov ehc Tivaxa

Hepintwon TIMH Tou Tweég tou [ %o Emniéov Awayéoron r
Aoyou a/B XOL O 141 UTOY EOL yior TNV
Béhnon
SOR
I (7) 0
(0=a < p < 1) 2
(4)(0,(p-2/p) ANV T0 PeYohiTeRo (a)(1 —2)/1)"73 [
axEQALO <o <ot
1€{2,3,...,p—1}: B)a = a1 Ll+1
(1=2)/D)' < (a/B)P (a4 < a < [+1
(= 1)/1+ )05
0| [p—2/p.1) )
I1I 1 — 2,3,..p
0<a=b<1
v (L,p/p—2] D
4 (4)(p/p — 2, 00) AnhOdVe To YEYANITERD (Al =k I
oxépouo (B)l <k l
ke{23,..,p}: (a)((1 —2)/D)/rq l
((k=2)/k)* < (1/a?) < B < Bun
1€{2,3,...min(p—1,k)}: (b) 6= Bt LI+1
(1 =2)/1)! < (B/a) (VB < I+1
< ((I = 1)/1+1)H+N/rg
(47)o0 2

(a>0,8=0)




KegdAaio 4

HERMITE COLLOCATION
ME®OAOX yio mpoBArjuota

CLUVOPLAXWY TLULMV

4.1 Ewaywyn
H yevixr| pop@r Twv mpofAnudtewy cuvoploxmy ey i cuvtopla divovtatl ard tny oyéor:

Lu(z) = f(z), € (4.1)

omou L eivon 0 Stopopinde TEAEGTAS %at Yol TIC GUVOpLUXES TWES 1) oyéoT) elvan

Bu(z) = g(x), = € 00 (4.2)

B tekeotric.

4 2, 7 4 4 7
To TEpOﬁ)\m.LO( TWY OLUYORLAXWY TIUWY TOU Vo pE)\ETT]OOUP.E EUELC EVUL TO:

u'(z) + F(x)u(z) = g(x), z €I, =[a,] (4.3)

UE TEQLOOIXEC CLUVORLIXES CUVUTXES:

u(a) — zu(b) = wy (4.4)
u'(a) — 211/ (b) = we (4.5)

H emhoyt| tng pedddou diaxprtonolnong yio UETHBUOT, UTO TOV GUVEYY| YOO OTO BLaXELTo

ONAADT| TNV UETATEOTY) TOU TROPARUNTOS GUYORLIXMY TWOVY o€ Eva Ypauuxd obotnuaCa = b ei-
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vat 7 collocation pédodog yenotponot@vtag we ocuvapthoels Bdoelg To xuPxdHermite ToAuwvu-

U

Yuyxexpéva Jewpolue Tny ouoldpop®n dtauéelon Tou dlaothuatoct, oe N utodlaoThpaTd
I; = [zj,xj1],5 = 1,... N ta onofa napdyouy mAéyua pe Bua draxprtonoinone uixouch = b’T‘l
X0l OUVTETAYPEVES XOUBWY Ty, = a + (m — 1)k m = 1,... N + 1. Q¢ ouvapthoec Bdoeic
yenowonootue to xuUBxd Hermite nohudvuua Gom—1(x) xat dopm () xou 1 cuVaETNON Uy ()

npooeyyiletor and v

N+1

u(x) = un(x) = Z[GQm—1¢2m—1($) + Q2 Pam ()] (4.6)

m=1
Q¢ uévodo dluxpltomolnomg OTWS AVAPESUUE O TaVe Yenotponotolue tnvcollocation yé-

Yodo xat Yl Ty €niAucr Tou yYpauuixol cucthuatoc Ca = b tnv enavainmuxt| pédodo SOR.

4.2  KuBwa Hermite IloAuvoyvoupa

e auth Ty TepinTwon Yewpolue 6Tt To didoTrnuaS TEPIEYEL OAES TIC CUVIRTHOELS TToU £lval
ouveyhc oto ddotnua [0, 1] xadde xar 1 TedTtn Toug mapdywyog eivar cuveylc cuvdpTroN.
Ochouue Té€ooepic PETABANTES Yo xde Brdotnua ,0nhady) cuvolxd4N. Eyouue 800 cuveyelc
ouvinfxeg o xdde ecwtepind xouPo. Or ehediepol ouvteleotég etvoun = 4N — 2(N—-1) =
2N +2=2(N+1).

H Béomn twv xuPixdy nohudyuuwy arnoteheitor and T 800 GUVAPTACEICPom—1 (L) %At oy (T)

mov opilovtar oe xdie x6PPo Ty, m = 1,..., N + 1 w¢ e¥c:

G — o € Iy g
o) =1 o(5Em) ozl (22)
0 , ALANOU
i1t (5752 € Iy
Pam(z) = hmiﬁ(w;im) T € Iy (2.3)
0 aA\ov

OTOU Pom—1() %t Pom(x)(x) elvar tor yevxd xuBixd Hermite xar oto Sidotnua [—1,1]

ofvovtol and Tig oyEoELg

—2x% —3z% + 1 ,—1<z<0
Goam—1(z) = 223 — 322 + 1 0<z<1
0 , AAAOU
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o.s—f
o.e—f
04
0.2%

1 208-06-04-0201 02 04 06 08 1

Yyfua 4.1: IToavwvupo Hermite

2+ 22% 4+ ,—1<2<0
Gom(z) = @®—22" + 0<z<1
0 allov

‘Eva dueco cuumépaouo TV Topamdve dleuxptvicewy mou unogel va exaindedoet xavelg
efvat 0Tt 1) T NG TEOCEYYIOTXNG AIONE Uy () Yiot omoadRote T oto Sidotnua I, unopel va

UTIOAOYLOTEL

2m+2

un() = Y a;5(z),x € I, (4.7)

j=2m—1

H napamdvew oyéon ouvdiaouévn ue tic Bactxéc npolinovioels twy xuPixovHermite tohuwviuwmy

oG
Pam—1(Tx) = Om (4.8)
Gom(Tr) =0 (4.10)
1
Do (T1) = E(sm,k (4.11)

OTOU Oy, 1 ONAWVEL TO AélTar Tou Kronecker.

CGUVETAYEL OTL:
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Agm—1 = Un(Tm) (4.12)
A2mi1 = Un(Tmy1) (4.13)
aom = hul (x,,) (4.14)
Aoms2 = hu (Tpmi1) (4.15)

4.3 Collocation pedodog

Y1y dwaxprtornoifion 1 collocation yédodog undpyel anartviag o unéiono Lu, — f va
undeviCetar ota eowtepxd onueior g dapéplong tou wEdiou Qa < 0y < 03... < Tpoy XA
ATOUTWYTUS 1) TPOCEY YLIOTXH AVGT Uy, VO IxavoToLel TIC GUVOpLAXES GUVITXES OTA 50 GUVOELAXA
collocation onuela 0y = a, 0, = b.

Avddoya yia Tic n collocation e€iowoeic givat:

Lu(o;) = f(0y),0; € Q (4.16)

Bu(o;) = g(0;),0; € 09 (4.17)

Yto TPoBAAUATA TWY CLUVORLUXGY T®Y W eowTeptxd collocation ornuela Sthéyouue ta
Gauss Points nou eivat oo Sidotnua [—1, 1] ot pilec Tou Legendre noluvwviyou Seutégou Baduold

xat ONAWVOVTAUL ot TG GYECELS

02 = X5 + ho (418)

02j41 = Tj + ho (419)

ME

(4.20)

xa
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V3+1
2V/3

'ETot ypnotuoToimyTag To RAPATEVE Xt avaAOY o TO TEOBANUN TV GUVORLAXGY ONUIoURYETaL

(4.21)

o =

o mivaxoag tng collocation C.
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KegpdAiawo 5

P-Cyclic SOR yia ntpoAnuata
CLUVOPLAXMY TIUWYV UE TEQLOOLXES

CUVOPLAXES CLUVUNXES

5.1 Ewoaywyn

Yy nopotoa uehéty faorlouevn ota Yewpripota tou anédeiéay ot I'ahdvng xo Xatlndruog
xau To omofo tapatécaue oo Telto xe@dhato aoyohnifxaue Ue TNV dlapeptor twvp-cyclic mvd-
WV Y10 To TEOBAAUTA CUVORLAXMY TWOY UE TEQLOOIXES GUVORLUXES GUVIAXES YPTOLLOTOLWVTIS
NV YEY000 TwV TETEPAOUEVLY oTolyElwY. (1¢ TpOBAnua wog Yewphoape T02 — point TpdBAnua

CUYORLAXGY THLMY
u'(z) + F(x)u(z) = g(x), z €I, =|a,] (5.1)
UE TEQLOOWES GUVORLUXESC GUVITXES:
u(a) — zu(b) = wy (5.2)

u'(a) — z9u'(b) = wy (5.3)

xat g uévodo aprduntixhc exiiuong tou, trCollocation pédodo ue Bdoeic ta Hermite Cubics
TONUGVUUAL .

Oa mpénet va ornuewde! 6Tt Tétola TpoPhAuATA £Y0UY TOMES XAl YEHOWES EPUPUOYES OTWS
Yo mapdderyua oty KBavtounyavixd Ocwpla ,otnv xivnon twv mhavntoy xat 6 TOMES GAAES.
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5.2 Opwopdg tou Collocation mivoxa

‘Onwg avagépape xot 6To TEoryolUevo xe@dhato 1 dtaxpttonoinor tngCollocation pédodou
umopel vo emteuy Vel amout@yTog 10 utéhoiro Lu, — f vo undeviCetat, dnhadr undeviCovtog 1o
vrohono Ry, (v) =, (v) + F(x)un(x) — g(r) otan—2 = 2N (800 ot xdle Sidotnua) ecmTeptnd
collocation onueio a < 09 < 03... < 0p—1 XA ATATOVTIS 1) TEOCEYYIGTIXY| AOGT Uy, VO IXAVOTOLEL

TIc ouvoptaxég cuydrixeg ota BUo cuvoptaxd collocation oryela oy = a, 0, = a. Anhadt,

up (o) + Flop)uy(ox) = glox), k=2,.n—1 (5.4)
up(01) — z1up(0y) = wy (5.5)
Uy (01) = 22Uy (o) = wo (5.6)

Mo tood0voun SlaTdnwon TwY TAEATdve EELOMOENY EVOL TO YROUUIXO GUGTNUA TOVN YRO-

wX@V EELOWOEMY UE AYVOOTOUS aj, J = 1..n dnhadr To cloTrnua

Ca=Db (5.7)

6nou C givar o n x n collocation nivaxac, o = [y ag...an]T elvol To BIAYUOUA TWV AYVOCTWY
xot b = [by by...by]T 10 otdvuopa Tou de€lol pépouc. I'vwpiCovtac 6Tt oe xdle uTOdLAGTIA
I;,5 = 1..N avtiotoryolv dlo ecwtepixd collocation onuela oa; xat 0941 xo GUYOLALOVTAS Ta
TOEOTAVE UTOROVUE EUXONO VU BIUTICTWOOUNUE 6Tl GTOYEIWOTC e&lowoT Yo T0j-06T0 oToLyElo

I; Yo diveton amé :

Q951

o | ¥ :[ 9(021) ] (5.8)
Q2j+1 9(02541)
Q2542

omou O elvan o oTotyelwdng collocation mivaxag mou dniwveta wg e€nc:

27 2j 25 2j
Py Py P Doy
C; = (5.9)
241 :2j4+1 2241 x2j+1
Qo5 Dy Qi1 Pojio
ue OF = ¢ (ox) + F (o) di(0n).
Evo ot ouvoptaxég ouvirixeg divovtor and 1 oyéon:

¢1(a) 0 ar || z1¢an+1(b) 0 Qg1 | _ | W
[ 0 ¢5(a) ] [ o ] [ 0 220N 42(b) ] [ QaN+2 ] [ wy ] - 610
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Or e€lowoelg Twv GuVopLIX®Y GUVITX®Y divovTol xat and Tn oyéon :

aq QN +1 _ w1 (5 11)
(8% QoN+2 hw,

omou Z = diag(z1, z2). Atahéyoviac we eowteptxd collocation onueior o Gauss-points xou

-7

yenowonowwvtag to xufixd Hermite toAuwmvuua hapfdvouue ot

1 )
6TOU
dih2F (o9, doh®F (09,
T (02)) et 2 (02;) (2.17) (5.13)
c3 + d3sh*F(0o911) ca+ dyh?F(09541)
xou
dsh?F (o9, —cy — dyh?F(04;
By=| @T® (02) = v (025) (2.18) (5.14)
c1 + dih*F(0911) —c2 — dah*F(02541)
uE

c1=-2V3 c=-1-V3 =23 c=-1+V3

9+4v3 3+V3 9-4v3 3—
18 36 18 36

To tapandve hondy pog 0dnyoly ooy collocation nivaxa cuvteheatwy C otny block (N +

>

dy

1)— x| poper 6mou diveton and tov OO :

[ h2I O O O --- O O —h2Z]
1A1BIOO---OOO
czﬁ O A, B, O --- O O @) (2.19) (5.15)
| O O O O --- O Ay By

omou O cuyfolilouye tov 2 X 2 undevixd nivaxa.
Ernfong v v amoguyy| unohoytotix®y hadov avtt yio 1o obotnuaCa = b yenotgonouk-

GOUE TO LOOBUVAUO TOU

Ca = h*b (5.16)
6mou C = h2C.
Téhog amd ol TUPATEVEL YE EUXONOUS UTOROYIOUOUS UTOROVUE VI XA TAANEOVUE GTO CUUTEQUO-
HoL OTL:



P-Cyclic SOR vyl mTpoPARUoto CUVORLAXMY TULOY KE TERLOBIXEC CUVORLAXES

60 cuvUnxeg
YOl
det(B;) # 0 (5.18)
oTov

12[F(09;) + F(03j11)] + F(02;) F(02j41) # —432

mou ebvar onuavTixy) cuvdrxn yia vo elvon o Tivoxog oG xohd 0pLOUEVOS.

5.3 BeAtiotn dopepion SOR

Trodétoupe 61t €youpe Tov mapardve p X p (p € [2, N + 1]) block dapeptouévo mivaxa C

XL XATw and TIC GUVIAXES TNE AVTIOTEEPIUOTATAS UTOPOVUE Vo ToV Ypddouue we e€hg:

C=D,-L,—U, (5.19)

6mov D), eivan o block Staycviog mivaxog e tetpaywvixols xa avtioteédiuoug block un-
omivaxeg ,L, etvar auotned xdtw block tprywwvixog mivaxag xat U, etvor avotned dve block
TeLywvin6g mivaxac. O deixtng p dnh@ver exiong tov delxtn xuxhixétnrag. H avtiotoyr pe tov
mivaxa C block SOR emavOANTTIXY) EV0O0C TEQLYPAPETUL UTtd TIC TUPAUXATW CYECEL:

:c(m“) = Ew,px(m) + Cop, M = 07 17 <520)
ﬁw,p = (Dp - w‘cp)_l[(l - W)Dp + wUP] (5.21)
Cop = W(Dp i u)ﬁp)ilh?b (522)

ue 2 apywd, L, va eivar o mivaxag tne SOR emavoknmuixic puedddou xat w € (0,2)
va efvar 1 TopdueTtpog g unepyahdpwone. ['vwpiCoupe and o mporyolueva xe@dhota ott T0
XPITARLO YAl TOV ACUUTTWTIXG pudud clyxhiong tng SOR pedodou elvon 1 gacuatue axtiva
p(Leup) xow v ouvdhen p(Ly,p) < 1 eivar n anapoaityTn xow avayxaion cuvdHxn Yo T oOYXMoT).

To mpdfinua tng edgeorne e PéATiotng SOR pedodou elvar 10od0Uvauo ue o TEOBANUL TOU
xadoplopol tou deixtn ¢ € [2, N + 1] tétot0 GoTe:

p(Ly,,q) < p(Ly,,p) Y p#q (5.23)
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OTOU Wy %Al Wy, ONAGYOLY avTioToly o TIg BEATIOTES TUPAUETEOUC UTERY AAIQMOTC TWY TVAXWY
Leog nxan Ly, g SOR pedddou. H Aoor tou mpofifuatog e€aptdton and tov xadopiopd Tou

wéopatoc o( TN 6mou

0o o oo --- O O Z
R, O O O O O O
INy1 = Dﬁrl(LNH +Uny1)=| O R O O --- O O O (5.24)
O O O O --- O Ry O |

elvan o consistently ordered weakly cyclic of index N + 1 block Jacobi eravainmtindg nivoxac.

Ov uronivaxeg R;,j = 1,2, ...N dnhwvovto and tny oyéon :

R; = —B;'A; (5.25)

omou A; xau Bj elvon ot mivaxeg mou €youue oploet otny tponyotuevn evotnta. H @lor tou

weakly cyclic Jacobi mivaxa jjyjll CUVETAYEL OTL O TIVAXOC jjf,vfll eivar block drorydwviog xau

ofveTon and Ty oyéon:

Init = diag(ZRy...Ri, RiZRy...Ra, ..., Rn...R1 Z) (5.26)

xou ened” ot block Sarydwior umoTivaxes givon Gpotol givar gavepd 6Tl To pdoua Tou T i

mivaxa elvon To (810 PE To Qdoua OToldNTOTE dlarydViou utonivaxa. AniadT,

o(Ini) =0(ZS) pe S=Ry..R (5.27)

Kahovrog tn oyéon det(A;) = det(B;) Slamot@®Vouue 6Tt :

det(S) =1 (5.28)

2
o(ZS) = A7\, AE = # (3.9) (5.29)

pqeds
T =trace(ZS) and (=det(Z) = z129 (5.30)

7 / ’ / ’ 7 ’ z. N+1 z
Etvou (PO(VEPO rotnoy 6Tt Yol Vo €LVal TRAYUATINO TO (PO(OHO( TOoLu TCLVOO{OCJN_H Do TpRETEL VA

oy Vet

7 —4C >0 (5.31)
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OEQPHMA 5.1 (Béhtiotng Siapépiong)

Ocwpwvtag 6T o weakly cyclic Jacobi mivaxac Jy41 elvon TET010¢ OGTE TO GAGUA TOU
Tivoa JNNJ:FII vor efval TpayUaTixd TOTE 1) BEATIOT TOQAUETPOS TNG OLUUEQIONSq € 2, N + 1] 1
omofo yopoxtneilet v block SOR pédodo Yo diveton and tov mapaxdtew mivaxa:

[MINAKAY. BEATIETHY ATAMEPIYHY
[TEPITIITOQYEIY BEATIXTH
I | o | m | [TAPAMETPOY
=4 | T<2| ———| ——— q=2
T>22 | ———=| ——— SOR dev cuyxhiver
¢>0 | ——— q=2
7<0] (<0 | (3.13¢) g=N+1
(3.13d) | q=1f1+1 (3.14)
>4 | 7=0| (<0 | ——— | Onowdfrote ¢ € [2, N + 1]
C<0 | (3.13b) g=N+1
7>0 (3.13a) g=1hH1+1 (3.15)
C>0 | (3.16) q=2
(3.17) SOR Bev ouyxhivet

Anéodedn
‘Eyovtoag wg Bacuei npobinodeon 61t 10 @doua tou mivoxa j]]\yjll elvot TRy HaTING dnhadY)
OTL 1oy Vet 1) ouvIrn

5 —4(>0 (5.32)
€Y OUUE TIC TAEAXATO BUO TEPITTWOELS:

e (I) 72 =A¢
Yy nepintwon mou woylel 1 Tapandve cuvifxn ot wioTiuéc Yo divovtar and Ty oyéon:

o(Z8) = {\7, AT} (5.33)

omou A =T7/2 pe

T = trace(ZS)
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, ’ ’ N4+1 s N+1 ’ ’ , ’ ,
Omdte 10 @doua Tou ivaxa ijl elvat a(ijl ) = 7/2 o eivar elte Vet eite opvnuind
avdhoya Pe Tig Teptodixég auvinxes. ‘Otav 1o @doua elvon JeTind A undev and 1o Ocwpnua

2.7 tou [17] oupnepaivoupe 6Tt T0 s = 1 ondTE 1) QocpaTixh axtiva diveton and Ty oyéon:

p—1-s N+4+1-1-1 N-1

- —1 34
p—2 " Ntyi-2 N-1 (5.34)

N+1
Q(jN-:-l ) <

I3 N+1 o 7 2 ~ 7 , ’ ’ N4+1
Onéte vy o(Tyiq ) = 7/2 Veuxd 1 undév n gaouatixy oxtiva eivon o Jy,7 ) < 1 xon 1
Topamdve cuviixr toylel otay 0 < 7 < 2. Enfong dtav to @doua ebvar apvntind dnhodt

7 <0 thH1E

p2<ps<...<pn-1<pn (5.35)

n 2 — cyclic eivar 1 Bértiotn SOR xou ouyhiver ypnyopotepa. Apa yio 7 < 2 1 SOR
ouyxhiver xat 1 Bértiotn SOR eivan 1) 2 — cyclic SOR. Eve v 7 > 2 8ev ouyxAivel.

o (IT) 72 >4
Ye authy Ty TEpinTwon ol ioTéc Tou Tivoxa Ty etvor dlapopeTixée dnAadH AT # AT

ANAOYOUPE WS:
o = A |7, B =] A |

xou Vé€toupe Tic e€rig ouvirixec:

0§%<x;1 (5.36)
%;1§%<1 (5.37)
1§%<xf1 (5.38)
xt1§%<m (5.39)

Omndte 1 avdhvon pog o otnetyTel OTIC TUEATAVE UTOTEPLTTOOELS.

1. "Eote 6Tt 10 fyvoc givor apvrtxd, dhadhT < 0. Téte dtav ¢ > 010 gdopa o(Tns1 )
elvor apvnuxd. T Ty anddeiln 6Tt 10 pdoyo ivar apvnTind 1 Swodixacio eivar 1)

axOhoLU:

T+ /72 —4C

5 (5.40)

o={", AT} pe M=
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OTOoU

T = trace(ZS)

o

¢ =det(Z) = GG

‘Etotedv 7 < 0 1 diotgh) A~ = = 5
H botyq AT = Tk

2

elvo TavTaL apvITIXT .

< 0 ebvon apvnTiny| dtov:

T < —\/12—4C
™ > 12— 4C
—4¢ <0

¢>0
[Mot autd 10 AoYO TO Qhoua a(jf\yjll) elvon apvnTixd 1 undev ondte 1 BEATIoT SOR
elvor 1 2 — cyclic SOR.

AwapopeTind 6tay ¢ < 0 €youpe:

1
a | AT ‘N}H Vs A

2
— = = >1
o) | A\t |ﬁ TH4/T2—4C

2

xo and 1o Oewenua 3.2.1 eCacparilouue 6Tt 6Tay oyvet 1 oLV :

p  N+1  N+1
p—2 N-24+1 N-1

a
1<=<

5=

161 | N + 1 — cyclic SOR eivon 7 Béhtiotn SOR yol:

PN+1 < PN < ... < p3 < p2 <1

evey 6tay woyler 1 (5.38) ayéon tote 1 Bédtioty SOR eivon n érou 1 € 2,3,..., N

HOVUOIXOG ax€palog Tou xavoTolel Ty oYEoT):

141 l+1<<a>N+1< I\
[—-1 b [ -2

2. Yy nepintwon tov 7 = 0,07 = AT xon § = 1. Ondte olugwva ye 10 Ochdonuo
3.2.1 n Bérniotn SOR eivon 1 ¢ — cyclic ye q € [2, N + 1],
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3. Téhog, urodétoupe 6Tt T0 fyvog eivar Vetind dnhadh T > 0. Téte, 6Tav ¢ > 0 oy e

4
OTL:

1
T—/T2-4C N+1

g:|)\7|ﬁ: 2 <1

Bt |N%1 T44/77—4C

2

xo and 1o Yewpnua 3.2.1 cuunepaivoupe 6Tt 1) GTay oy el 1 cuVINxY %—H < % <1

TOTE P41 < PN < ... < p3 < pa < p1 onhad n N +1—cyclic SOR civar 1 BélTioT
eve 6tay Loy let 1 ouviiun 0 < § < %—;} TOTE LUTAPYEL HOVODIXOG axépatog aptduog

IXAYOTOWVTAC TNV OYEaT]

(520" (1)

xow 1l — cyclic § 1+ 1 — cyclic SOR eivar  SOR mou cuyxhivel ypnyopoTepa.

Yy nepintworn mov ¢ > 0 t61€ 10 Pdopa U(jjf,vjll) elvon Vetid 1) undev. H dotiun

- T/

2

T—

2_4 7 ’
VK > 0 efvon Vetind

7 Ié 7 7’ 7 —_
elvol TavTA ﬂeuxn EVR 1) WOOTWA A~ = 5

oTov:

‘Etot otny nepintworn nou ¢ > 0 téte dTay

p(Tyi<ler<2 & 7-(<1 (5.41)

péhtiotn SOR eivon 1 2 — cyclic evey 6tay :

T>2 n 7—(>1

161 1) SOR 8ev oUYXALVEL.

___<>___
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P-Cyclic SOR vyl mTpoPARUoto CUVORLAXMY TULOY KE TERLOBIXEC CUVORLAXES
cuvUnxeg




KegpdAouo 6

I[TooBANuaTOL CLVORLAXMY TLULYV UE
TEPLOOLXES CLUVOPLAXES CUVUNXES YL

CTAUVEPOUC GUVTEAECTEG

6.1 Ewoaywyn

YNy Yeh€Tn auty| aoyoAnUNXaE PE TO TEOBAAUATI CUVORLUXMY THIWY UE TEPLODIXEC GUVO-
ptaxéc ouvinxéc mou ot ouvieréoteg Tou eivan otadepol cuvtelestéc. O Adyog mou ooy Oh-
U xoaue Ue Tétotou eidoug Tpoiiuata eivar To 1LiTERO EVOLAPEPOVY TOU TaPOUGIAloUY OTWS YLa
TOEAOELY U 6TO TEOBATUN 000 OLUGTUACEWY UE EAAEITTIXOUC TEAECTES OV UE TOUS XATIAANAOUG
petaoynuationols npooeyyilouue tnv collocation pyédodo uiag didotaorc ue otadepolc cuvte-
AeoTEC.

Ye authv v tepintworn Vétoupe F(x) = ¢ ondte 10 npdBhnuo wog YeTatpénetal oTo eENg

u'(z) + cu(z) = g(x), wxel, =[a,b] (1.1a)
u(a) — zyu(b) = wy (1.1b)
uw'(a) — zou/(b) = we (1.1¢)

O¢tovrog howmdy F(x) = F = constant, xou 1 = F(x)h?* ot avtictotyol tivaxec A; xou B

v oyéoenv (5.17) xat (5.18) tou mponyoluevou xegoulaiou yivovtat:

Aj:A: ay 77) a2(77)

(
L az(n) a(n)
Bj=B= CLS(??) —a4(7]) ]
| ai(n) —ax(n)
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yioj=1,...,Nyej=1,...,Nye ap(n) = ¢ +dgn (k = 1,2,3,4) xou ¢ xou dj, mou
olvovtol and TIC YVWOTES GYECEL.

[Lo avahutind, ov Fi(0a;5) = F(02j11) = ¢ ov mivaxeg A;j xou B; yivovrow:

A=A c1 + dih’c ¢y + doh’c
cs + dsh?c ¢4 + dyh’c
Bj _pB— C3 + d3h2C —Cq4 — d4h20
c1 + dih’c —cy — dyh*c
pe )

01:—2\/5 02:—1—\/5 03:2\/3 c4:—1+\/§

d:9+4\/§ d:3+\/§ d:9—4\/§ d4:3—\/§
! 18 2 36 s 18 36
O mivaxoc R; yivetou :
1 1
_ -1 _
Rj=—-B; A; = 0 1]
onoTe:
G RN+ _ 1 (N+1)
J 0 1
%ol
79 — 21 Zl(N+1)
0 Z9

‘Etol 10 @doya dlveton and tig napuxdtw oyioel:
+ /7124
o(Z8) = (A", AT}t = %
ue
T =trace(ZS) =z + 29

4o

(=det(Z) = z129

H Spéplon mou yenoworothoaue Yo tov collocation mivoxa eivoar N = 8, N = 2,N = 3 xat
N =4.

O collocation mivaxag yio Tnv dapépton N = 8&:
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O O —-h2Z ]

O
O

I O O O
A B O O
O A B O

O
O

O 0 0O O

O A

6.1 Ewaywnyy

O dniwver Tov 2 X 2 undevixd mivaxa.

[o v dapéplon N = 2:

OTloV

7

—h?Z

O O
O

O
O

@)

@)

I O O O
A B O O
O A B O

O O A B

O 0O O A B

OO0 0 0 A|B---

O O O O

Cj

[o v dapépton N = 3:

—h?Z

—h*Z

O O
@)

O
O

@)

A
O

@)
@)

I O 0|0
A B 0|0

O A B|O
O O A|B

O 0O O|A B

OO0 0|0 A B--

O 0 0|0 O

O 0 0|0 O

C; =

[ty Sropéprton N = 4:

O O
O

O
O

@)

A
O

O
O

I 0|0 O
A B|O O

O A|B O

O O|lA B

O 0|0 A B

O 0|0 0O A|B---

O 0|0 O O

O 0|0 O O

Oj:
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6.2 Aptduntixd AnoteAoupata

F =0,F =100,F = —1000.

[o F' = 0 ta anoteréoyata TapouctdlovTol 0TOV TopaXdTe Tvaxa :

Ye authv Ty evoTnTa Yo Tapa€GOUUE To aEriUNTIXG ATOTEAEGUATI VLo TRELS TEPLTTWOELC

[MINAKAY. BEATIXTHY ATAMEPIXHY

II I11 A% \%4 VI
YTYNOHKEY YTYNOPIAKEY AIAMEPIXH | PAYXMATIKH BEATIXTH
YTNOHKEY AKTINA [TAPAMETPOZY. q
N=38 p = 0.2234
72 =4C T<2 21 =20=1/2 N =4 p = 0.2094 qg=2
T=1(=1/4 N=3 p = 0.1995 Yy.(a)
N =2 p=0.1720
2 =4 T>2 21 =2=23 - —— p=1 SOR
T=6(=9 0.0LYXAlveL
N=¢8 = 0.4286
PPSAC| T<0C>0 | os=-lz=-2 N—4 » = 0.3760 g =2
T=-3,(=2 N =3 p = 0.3398 Yy.(c)
N =2 = 0.2680
N =8 )= 0.1283
P2>AC| T<0L<0 | 2 =—0.1652 =0.1 N—4 » = 0.1290 g=N+1
7= —0.065 N=3 p=0.1202 Sy.(d)
¢ = —0.0165 N =2 p=0.1290
N =38 p=0.03
>4 7=0,<0 |2z =0.03,z=-0.03 N =4 p=0.03 qe[2, N + 1]
7=0 N =3 p=0.03 Yy.(e)
¢ = —0.0009 N =2 p=0.03
N =28 0= 0.1357
2540 7>00<0 |2 =0165,2 = —0.1 N =4 p = 0.1380 g=N+1
7 = 0.065 N =3 p=0.1378 Sy.(f)
¢ = —0.0165 N =2 p=0.1373
2>4C| 7>0,<0 n=12=2 - —— p=1 SOR
T=3(=2 0.0UYXALVEL

otopépton N = 2, ue tig tedelec N = 3 xat ye ¢ —— 1) doépton N = 4.

YTIC ToPaX AT YRUPIXES TUPUGTAOELS UE TNV YeuuuT elvon 1) dlauépion N = 8 Jue Ty —.— 1)
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‘Eotw hotmdév o weakly cyclic of index N + 1 block Jacobi nivaxag Jyi1 €10l OGTE T0O

pacua ToL Tvaxa jjyfll va elvo TparyuaTixdg aptdudc TOTe €youpe TIC EENC TEPITTWOELS:

o llepintwon la: 21 = 25 = 1/2 éyouge 7 = 1, ¢ = 1. Te authy Ty nepintwon éyouue
72 = 4¢ xou 7 < 2. Tty dropépton N = 8 1 goopotixnd) axtiva evar p = 0.2234, oty
otouépton N = 2 1 gaoyatxr| oaxtiva efvon p = 0.1720, otny dlauépion N = 3 1 gaopatixt
axtiva efvan p = 0.1995 xan yioo Ty Sopéplon N = 4 1 gacuatixr axtiva etvon p = 0.2094.

‘Apa 1 BéTioTy TopdueTeoc g ivan 2.

o Ilepintwon 1p: 21 = 20 =3 t61e 7 = 6, = 9'Etot 72 = 4¢ xou 7 > 2. Ty nepintwon
auTh| Bev cuyxAiver 1 uédodog SOR.

o Ilepintwon 2a: 21 = —1,2p = =2 éyoupe 7 = —3,¢ = 2. AvtixadioT®OVTIC Ta €YOUUE OTL
72 > 4¢,7 <0 xou ¢ > 0. Tt dropépron N = 8 n goopatixd axtiva elvon p = 0.4286,
otny dwépton N = 2 1 goouatieh axtiva etvon p = 0.2680, otny dlapepton N = 3 7
paopotixny) axtiva efvat p = 0.3398 xat otny dtapégion N = 4 7 goopotixy| axtiva etvar
p = 0.3760. 'Etot 1 éhuotn SOR efvou n 2-cyclic  SOR.

o Ilepintwon 20: 2z = —0.165, 22 = 0.1 éyovue 7 = —0.065,¢ = —0.0165. Avtxaotov-

T T éyoupe 6T T2

> 40,7 < 0 xan ¢ < 0. T v dwpépion N = 8 1 gacyotixy
axtiva efvar p = 0.1283, otny dwépion N = 2 1 gacyatiny| axtiva eivar p = 0.1299,
otny otauepton N = 3 1 gacuatiny| axtiva etvan p = 0.1292 xou oty dwpéeron N = 4 7

gaopate] axtiva etvan p = 0.1290. 'Etot n Béhtiotn SOR eivon 1 2 — cyclicSOR.

o Ilepintwon 2¢: 21 = 0.03, 22 = —0.03 éyoupe 7 = 0, = —0.0009. Oxdte 72 > 4,7 =0
xat ¢ < 0.X71¢ dropepioeig N = 8,N = 2N = 3,N = 4 youvue v dtor poopatins axtiva
p = 0.03 étot ge[2, N + 1] eivar 1) BENTIOTN TORIUETROC UTERY ANSPOOTC.

o Ilepintwon 2d: 2z = 0.165, 2z, = —0.1 éyoupe 7 = —0.065,( = —0.0165, 72 > 4¢,7 > 0
xow ¢ < 0. Tty dapépion N = 8 1 gaopotiny| axtiva etvar p = 0.1357,0tnv dopéplom
N = 2 7 gaopater, axtiva eivon p = 0.1373,0tnv doaépton N = 3 1 gaouatixr axtiva
etvar p = 0.1378 xaw oty douépton N = 4 7 gacpatixry axtiva eivon p = 0.1380. 'Etol 7
Bértiotn SOR etvan 1 2-cyclic SOR.

o Ilepintwon 2e: 21 = 1,20 = 2 éyoupe 7 = 3,( = 2 xou 72 > 4¢ ;7 > 0 xou ¢ > 0. e
authv TNy Tepintwor 1 SOR dev cuyxhivet.
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72 ocuvieAeoTéC
Ouotde yia F' = 100 o avticToryoc mivaxag etvol:
[IINAKAY. BEATIXTHY AIAMEPIYHY
II III v % VI
YTNOHKEY YTNOPIAKEYX AIAMEPIXH | PAXMATIKH | BEATIXTH
YYNOHKEY AKTINA q
N =28 p = 0.2828
4¢ T<2 2=z =1/2 N =14 p = 0.2694 q=2
T=1,(=1/4 N =3 p = 0.2601 Yy.(a)
N =2 p = 0.2379
4¢ T>2 21=2=23 - — = p=1 SOR
T=6(=9 0.0uYXAlVEL
N =28 p = 0.4277
2 >4C| 7<0,>0 21 =—1,29 = =2 N =141 p = 0.3716 q=2
T=-3,(=2 N=3 p =0.3394 Yy.(c)
N=2 p = 0.2680
N =28 p=0.1283
2>4C| 7<0,<0 |z =-0.165,2 =0.1 N =4 p=0.1318 g=N+1
7= —0.065 N =3 p=0.1337 Yy.(d)
¢ =—0.0165 N =2 p = 0.1300
N =28 p=0.03
2>4C| 7=0<0 |2 =0.03,2=-0.03 N=4 p=0.03 qe[2, N + 1]
7=0 N =3 p=0.03 Yy.(e)
¢ = —0.0009 N =2 p=0.03
N =28 p=0.1358
>4 7>0<0 |2z =0.1652 =-0.1 N =4 p=0.1353 g=N+1
7 =0.065 N =3 p = 0.1366 Yy.(f)
¢ =—0.0165 N =2 p=0.1364
>4 7>0,<0 n=1,2=2 - p=1 SOR
T=3(¢=2 0.0VYXAIVEL




6.2 ApriunTixd Anoteréopota 73
Téhoc o apriuntind aroteréopota yio ' = —1000 etvar Tor e€¥ic:
I[NINAKAY. BEATIZTHY. AIAMEPIYHY
I II III v Vv VI
YTYNOHKEY YTNOPIAKEY AIAMEPIXH | PAXMATIKH | BEATI-
YYNOHKEY AKTINA YTH ¢
N =28 p=0.3196
72 =4 T<2 2=z =1/2 N =4 p = 0.2998 q=2
T=1(=1/4 N =3 p = 0.2878 Yy.(a)
N =2 p = 0.2540
2 =4¢ T>2 2 =2=23 - — p=1 SOR
T=6(=9 0.0UYXAlveEL
N =28 p=0.4574
2 >4C | 7<0(>0 21 =—1,29 = =2 N =141 p = 0.3951 q=72
T=-3,(=2 N=3 p = 0.3594 Xy.(c)
N=2 p = 0.2820
N =28 p=0.1275
2>4C| 7<0<0 |z =-0.165,2 =0.1 N =4 p = 0.1380 g=N+1
7 = —0.065 N =3 p=0.1284 Yy.(d)
¢ =—0.0165 N =2 p=0.1291
N =28 p=0.03
2 >4C| 7=0<0 |2z =0.03,2 =-0.03 N=14 p=0.03 qe[2, N + 1]
7=0 N =3 p=0.03 Yy.(e)
¢ = —0.0009 N =2 p=0.03
N =28 p=0.1348
2>4C| 7>0<0 |2z =0.165,2p = —0.1 N =4 p=0.1368 g=N+1
7 =10.065 N =3 p = 0.1357 Yy.(f)
¢ =—0.0165 N =2 p=0.1364
2>4C| 7>0,<0 =12 =2 - p=1 SOR
T=3(=2 0.0UYXAlVEL
Or ypagués magastdoeg yiao F' = 0,F = 100 xav F' = —1000 eivon avtictoryo ot

TOEAUXNETE:




ITooBAjuata CUVORLAX®Y TULLY UE TEELOBIXES cLVOopLaxEs cuvinxes Yia otadepoie
74 ocuvieAeoTéC

0.6

p(S)

0.4

0.2

p(S)
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T T
Ve
2 B
D
=
1 1
1.6 1.8 2
T T
D
ket
1 1 1 1 1 1 1 1 1
0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2
w
(9)
’(j-)\ B _ —
E —
| | | | | | | | |
0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2
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0.6

p(S)
/

0.4 oo .

0.2 _

p(S)

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 14 1.6 1.8 2
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(c)
1 T o T T T T T T
\»\
0.8F S
N
\,
0.6 | j
@ \'\
Q o .
0.4 N “
N
0.2
0 | | | | | | | | |
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8
w
T T T T
»/
/
‘/
,
D /
a
0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8
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T T
Ve
a -
D
=
1 1
1.6 1.8 2
T T
D
ket
1 1 1 1 1 1 1 1 1
0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2
w
(9)
D -7
g _
| | | | | | | | |
0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2
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